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Y TOoUG YOVEIS pov,

dwtn kat Katepiva.



Euvxapiotieg

Apxwka, Ba MBeda va euxaplotiow TOV EeMPBALMOVIA Yyl TNV TOPOVCH
SimAwpatikn gpyacio AvamAnpwt] Kabnynt) k. Anunitpo Avt{ovAdko ylx tnv
TOAUTIUN KaBoSNynom ToU OV TPOCEPEPE KATA TN SLAPKELA EKTIOVIONG TNG
epyaciag. Emiong Ba 0eAa va euyaplotiomw kat ta aAAa d0o péAn g Tpipuedols
Eetaotikng Emitpommg, Tov AvamAnpwt Kabnynm k. Fewpylo T{aBferd kat tov
Emntikovpo Kabnynt k. Fewpyro MitoéAn yia v tiun mov pou €kavav va givat
UEAN TNG eMLTPOTMG. AkOun B NBeAa va evyaplotiow to Tupa ETATIOTIKNS Kal
Aoc@ailotikng ETotiung mov pov é8woe v SuvatotnTa Vo acyoAndw HE TV v
AOyw gpyaoia. TéAog, Ba NBeda va euXAPLOTIOW TOVG YOVEIG LOV TIOV HE OTNPLEAVY
o€ OAN QUT TNV TTPOOTIADEL OAOKAT)PWOTG TOU UETATITUXLAKOV KUKAOU GTIOUSWV.
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MepiAnym

v mapovoa SIMAWUATIKY €E€TA(OVE PO OEPA ATIO TIPOCEYYIOELS IOV EXOUVV
TPOTABEL KAL XPTOLLOTIOLOVVTAL OTA AVAAOYLOTIKA KL AOQ@AALOTIKA Lo UATIKA
Kal WSutépws ot Bewpla ocvAAoyikovy kvdUvovu. [lio ocuykekpluéva, oTo
oLAAOYKO TTPOTUTIO TNG Bewplag KIvEUVOU To PEYXAVTEPO EVSLAPEPOV E0TIALETAL
OTNV KATAVOUT] TWV GUVOALK®V A0l LLWCEWYV YIA TNV ACPAALCTIKY eTalpeia. Me
Bdaon 1t BBAoypagia, 0 VTTOAOYLOUOG TNG KATAVOUNG UTNG TIG TIEPLOCOTEPES
@OpPES elvatl adVATOV VA YIVEL HE XPTION KATIOLOU KAELGTOU TUTIOU 1] £0TW UECW
oG amAng emavaAnTTikiG Swadikaciag pe efaipeon (Owg KATOLEG TOAD
OUYKEKPLUEVEG VTIOBECELS YA TNV KATAVOUT] TOU VPOUG TWV ATOULK®WV (MUY,
omw¢ n ExBetikn katavoun 1 n Fappa katavoun. ' to Adyo autd, €xouv
TPOTAOEl TTOAAEG IPOCEYYLOTIKEG HEBOSOL e 6TOXO TNV 660 TO SUVATOV KAAVTEPN
TPOCEYYLON TNG KATAVOUNG TOU pHag evlla@épel. Oplopéveg amod tig pedodoug
QUTEG €xouV 1181 EVOWUATWOEL, PE TN Hop @1 KATAAANAWY aAyopiBwVY 0TO TTAKETO
actuar TG yYAwooog TPoypoppaTiopov R kal £ToL 1 e@apuoyn kot n agloAdoynon
Toug Kabiotatal e@kTn Kat TAEov aueon. H mapovoa SIMAwUaTiky aflomolmvTag
TPOTUTIA SLAKPLTWV KAL CUVEXWV KATAVOUWY XPTCLULOTIOLEL TIG £ENG TTPOCEYYIOEL,
TIPOKELUEVOU VA HEAETNOEL TNV KATAVOUT] TWV OUVOAK®WV QTO{NULWCEWV:
Kavovikn mpooéyyion (NA), Ilpocéyylon pe petatomiopévn Fappa katavoung
(TGA), Avvapokavovikny mpooéyylon (NPA), Ilpooéyyion Bowers, Ilpocéyyion
Haldane, [Ipocéyylon Wilson - Hilferty. Ta amoteAéopata mTOU HEAETWVTAL OTIS
EQUPLOYEG TNG TIAPOVCAS EPYAGIAG avASEIKVVOUV TIG LOLALTEPOTNTES XAAQ Kol TA
Loxupa kat advvapa ototyela kabe pebodov.



Abstract

In this dissertation we examine a number of approaches that have been proposed
and used in the theory of collective risk. More specifically, in the collective model
of risk theory, the greatest interest is focused on the distribution of total
compensation for the insurance company. Based on the literature, the calculation
of this distribution is almost impossible using a closed form or even through a
simple iterative process except for specific distributions of individual damages.
For this reason, several approximation methods have been proposed for this
calculation. Some of these methods have already been integrated, in the form of
suitable algorithms in the actuar package of the R programming language and thus
their implementation and evaluation becomes possible. The present dissertation
utilizing models of discrete and continuous distributions uses the following
approaches in order to study the issue of the distribution of total compensation:
Normal approach (NA), Approach with Translated Gamma Approach (TGA),
Normal Power Approach (NPA), Bowers Approach, Haldane Approach and
Wilson-Hilferty Approach. The results highlight the peculiarities but also the
strengths and weaknesses of each method.
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KepaAaio 1: Etcaywyn
1.1 To mpoBAnua

0 MOTWTIKOS Kivouvog mavta vmnpée éva kLplo TPORANUa TG Slayeiplong
KWvOUVOU OTOV XPNUATOOIKOVOULKO kKAAS0. Ot tpelg Baoikol TAPAYOVTEG OV
EMMNPEACOVV TOV TILOTWTIKO KIVEUVO TWV XPNUATOOIKOVOULIK®V SAVELOTWV E(vaL N
TOAVOTNTA ABETNONG VTIOXPEWOEWY, TO TTOCOOTO OAVAKTINOTG KAL TO AVOLYHX
Katd v abémon, cvpewva pe t Bacleia 111 (BCBS, 2011).

[l ™ Swaxeiplon touv KvdUVou, Ta XPNUATOTIOTWTIKA WSPUUATA Kol Ol
AO@POALOTIKEG  ETALPElEG €XYOUV TPOOTAONOCEL VA KATAOKEVAGOUV EVQPUT
OUOTNHATA WOTE VA EKTLUOOLY TNV TIOAVOTNTA ABETNONG TWV VTIOXPEWCEWV
AT KATOLO0 TEAGTT), GLUVONKN 1 oTolx UTOPEL v 08NYNOEL 0€ XPEWKOTILAL XN
oLYyxpovn emoxn TG Bewplag KIVEUVOU KAl TWV AVAAOYLOTIKWOV LA UATIKWOV, 1)
€VPECT] KAL 1] TIEPLYPAPT] TNG KATAVOUNG TWV CUVOAKWOV ATIALTIOEWV HEXPL VA
ovuPel N xpewkoTia €lval TOAV ONUAVTIKY Yl TN HEAETN AO@AALOTIKWV
XAPTO@LAAKIWY. 211 Bewpla KwvSUVOU, TO HOVTEAO OULAAOYLKOU KLVEUVOU
TEPLYPAPEL TNV SLASOXIKY EUPAVIOT (NULOV OTA ACQAALGTIKA XOAPTOPLAAKLA,
LOVTEAOTIOLEL TOGO TO EKTIUWUEVO GUVOALKO VP0G 600 Kol TIG SLAKUUAVOELS TIOU
EXELTO AVTIOTOLYO ATIOOEUA TNG ACPAALOTIKIG ETALPELNG TO OO0 PUCIKA VTIAPXEL
WOTE va elvat Suvath N ATOTANPWUTY TV (ULWV TTov TIOAVOV va TIpokKLYIouV.
Elvat ca@ég 6TL 6Tav to ouvoAikd VPog Twv Mulwv EemepvA To amdbepa g
ETALPELAG TOTE ETMIKELTAL N XPEWKOTIA. XTOX0G KAOE eTapEiag elval ) TaLTOXPOVT
eEAO@AALOT KAL) TTAPOXT) AELOTILOTING OTOUG TIEAGTES TG OTL O LVTTAPYEL KAAL YT
TV MUV TOUG 0€ 0TIONTOTE TPOPAETEL TO CUUBOAALO TOUG. Ot TEAQTEG ATIO TNV
GAAN TTANPWVOLV GTNV ETALPLA TO CUUPWVNOEV AoOAALGTPO TO 0T0(0 EEATPAALLEL
™ BuwopdmTa g etatpiag kat BéRata cupParel otn Snulovpyia/cuvtipnon
amofépatog. Ot ac@aAoTIKEG eTalpeieg kKaBopi{ouv TO ACPAALOTPO £TOL WOTE
aUTO va eival yvnoilwg PEYHAUTEPO ATO TO UEGO KOOTOG TwV {NUWV 0 KAOE
XPOVIKN] OTIyM], Sl@OpeTikd Adyw TOU VOUOU TwWV HEYAAWV aplOpwY
HoakpoTpofeopua Ba 08 yovvTav 6TV XPEWKOTIIA.

‘OAa T AVOAOYLOTIKA MOVTEAX TIOU UTIAPXOUV HEAETOUV TNV OXE0T OAWV TWV
EUTAEKOUEVWV LETABANTWV. Ol CUVOALIKES ATIALTNOELS Elval éva Tuxaio aBpolopa
™G popens Sy = Xy + X, + -+ Xy 0mov o yevikn mepintwon to mAR00g Twv
amotnoewv N eival plo tuxolo peTafAnTr, evw ol tuxaleg PETABANTEG TwV
EMUEPOVG amaltoewV X; elval aveEdptnTeS Kat LoOVoUES Tuxaieg petaf3Anteg. H
KATAVOUN TWV CUVOALKWV ATALTOEWV WOTOGO elval ev YéveL amd SVOKOAO WG
adVvatov va Bpebel. YTTApXOLUV avOAUTIKE ATTOTEAECUATO OTNV ELOLKN TIEPITITWON
Omov oL amo{nuuwoels akoAovBovv v ExBetikn 1 v F'appa katavoun 1n tmv
KOVOVIKT] KATOVOUY, KaBwG o€ auTr TNV TEPIMTWON Ol UTTOAOYLOMOL Yl TNV
AVOYVWPLOT TNG KATAVOUN G LECW POTIOYEVVTTPLWV LTIOPOVV VX YIVOUV aAYeBpLKA.
[Ipwv TV avATTUEN TWV VTIOAOYLOTWY, 1| KATAVOUT] UTIOPOVCE VA TIPOCEYYLOTEL
HOVO aTIO KEVTPLKA 0pLAKAE BEwprHata, ] KATOLX GUEST) ETAVAANTITIKT OX£0T) IOV
LKVOTIOLOVOE 1) KATAVOUT. ME TNV avATTUEN TWV VTTOAOYLOTWV avaTTUXOnKaV
KL T EPYOAE LEAETNG KL YL TNV TIEPITITWOT TILO YEVIKWV KATavouwv. EtoLand

1



To 1981 kal émetta péow G dnpocievong tov Panjer oto SteBveg avaroyloTikod
meplodiko Astin Bulletin (Actuarial Studies In Non-Life Insurance), Statumw6nke
évag avadpopkog TUTOG UTOAOYLOHOU TNG GUVAPTNONG TOAVOTNTAS TWV
OUVOALKWV OTIULTOEWV OE VA XOPTOQPUAAKLIO LUTOBETOVTAG OTL QUTO E£XEL
EMUEPOVG (NULEG OL OoTtoleg elvat Slakpltég Tuxaieg petaAnteg. Ztnv apxn ot
avadpopikol TOTOL TTov §0ONKAV a@opoloaV UL KAGOT) SLAKPLTWYV KATOUVOUWV
mov Tmeplelxe v katavour Poisson, v Awwvupikny aAAd kot thv ApvnTikn
AlwVupLKY Katavoun. ATo TOTE aVATTUXONKAV APKETEG TIPOCEYYLOTIKEG peBodol
LLE OKOTIO TNV TIPOCEYYLON TNG CLUVAPTNONG KATAVOUNS TOU VPOUG TWV GUVOALKWV
ATO{N WO EWV KL ISLALTEPWS TNG OVPAEG TNG KATAVOUNG, SNAAST] TNV TTIPOCEYYLoN
™¢ ouvapmong G(x) = P(S > x) yia peydAeg TIHEG TOL X, OTAV aUTEG TANPOUV
OUYKEKPLUEVEG LELOTNTES.

Ot mpooeyylotikés peBodol mMouv Ba TMAPOLOLAGTOVV OTNV TApPoLoA epyacia
xpnoomoloVvTal evpéws otnv BIBALOYpa@ia kat elvat SUVATOV Vo EQAPUOGTOVV
oxeb0V Yl OAEG TIG KATAVOUEG. ZTO TAPOV KEPAANLO YIVETAL TTAPOLGIACT) TWV
OPLOU®WV KL TWV ATUPAITNTWV EPYUAEIWV TWV TOAVOTINTWVY KAl CUYKEKPLUEVA
AVAPEPOVTAL TA TIPOTUTIA SLAKPLTWYV KOl CUVEX WV KATAVOUWY, 0L GUVEAIEELS KAl oL
ouvBeTeg KaTaAVOUEG. XTO  SeUTEPO  KEPAAALO Tapovotalovtal OAeG ol
TPOCEYYLOTIKEG HEBOSOL pall e Ta amapaltnTa HETPA VTTOAOYLIOHOU IOV ATIALTEL
N K&Be uEB0S0G TTPOKELUEVOL VA EQAPUOCTEL KAL EV CUVEXELX, OTO TPITO KEQAALO
OLYKPIVOVTOL OL TIPOCEYYLOTIKEG HEBOSOL HEGW KATIOLWV APLOUNTIKWV EQAPUOYWV
UE OKOTO TNV €Eaywyn OUUTEPACUATWY OXETIKA HE TO TolEG HEBoSOL
TPooeyYl{ouv KOAVTEPA TNV KATAVOUT] TWV GUVOALK®V ATO{UWOEWYV VA
TEPLOTAOT KL TIOLEG O)L.

To vAké Tov mapovoldletal o€ auTd TO Ke@dAalo Paciletal kvplwg oTa
akoAovBa apbpa, BLPAla kat onpelwoels: Avtloviakog (2017), KoVtpag (2004),
[MoAitng (2012), Xat{nkwvotavtwidng (2018), Kouassi, E., Akpata, E., Pokou, K.
(2020), Sundt B., Jewell W., (1981).



1.2 To povtéAlo cLAAOYIKOU KLvSUVOU

To povtédo cuAdoyikov kivduvou BonBa otnv opON TEPLypa® TG EUPAVIONG
TV MUV KAL TWV GUVOALK®V ATO{NULOOEWY 0TA TTAAICLA EVOG AGPAALOTIKOV
XAPTOPUAAKIOU OE £V GUYKEKPLUEVO XPOVIKO Stdotnua. Me tn xpnomn tuxaiwv
petafAntwv eival e@kTo va povtedomomBel kat va pedetnBel to OPog Kat 1
SLKOUAVOT] TWV GUVOALK®WV {MULOV KAl KATA GUVETELX KOL TOU QOQUALCTIKOU
ATOBEPATOG £TOL WOTE VU KABOPLOTEL EAV 1] AOQAALOTIKNY €TalpEla Oa popel va
glval CUVETNG OTNV TMANPWHUN TWV ATO(MUWOEWV. XTOX0G €lval va pmopel M
eTalpela va KAAUTITEL TIG UTIOXPEWOELS TNG HE [N {ULOYOVO TPOTIO Kol TApAAANAQ
oL TEAATEG va elval evxaplotnuévol amo tnv vmnpecia. H Buwopotnta g
etalpelag e€aptatal amod ™V KATafoAn Twv ac@aAGTPWY ATO TOUG TIEAATES, TO
OoTo{0 XPNOWMOTOLETAL Yt TNV avénon 1 Tpnon Ttou Nén VTAPXOVTOG
amoBEpatog. O mpEmel va onUELWBEL OTLTO VP0G TWV ACPUAICTPpWV Ba TTpEMEL VI
elval yvnolwg peyoaAVTeEPO amd TO HEGO KOOTOG TwV (Muwv. Ta avaAoyloTika
HOVTEAQ TTAPEXOLV TN SUVATOTNTA va LeAeTN Ol TO €806 TNG OXEOTG TIOV £XOVV TA
HEYEDN HeTAEV TOUG XAAG ETTIOTG TTAPEXOVV AUEGO TPOTIO UVTIOAOYLOHOV TOU VYOG
TWV A0QUACTPWYV, TOU ACPAALOTIKOU KIVEUVOU KAl TWV ATOOEUATWV.

H yeviki] pop@n tou HOVTEAOU GUAAOYIKOU KLVOUVOU TEPLYPAPETAL ATO TN

oLVOETN KaTavoun
N=0

N 0’
N
S=I0ZDD X =93y iz
j=1 o
j=1

OTIOV:

(i) ou Tuxaies petafAnTés X; MAPOTAVOLV TA UEYEDN TWV  ATOUIKWV
amo(MUwoewVv (8&v HTOPOUV VA TTAPOUVV APV TIKES TLUES),

(ii) m Tuxaia petafAnT) N, Taplotavel To TAN00¢ Twv {Nuiwv (Kvdivwv) 1 kat
ATAUTNOEWV/ AELWOEWV,

(iii) N Tuxaia petafAnT S, TAPLOTAVEL TO VPOG TWV GUVOALKWDV AIIALTHOEMV.

It 800 emopeves mapaypd@ovug Sivovtat ot PACIKOTEPEG KATAVOUEG TIOU
UTTOPOUV Vo TEPLYPAPOUV TNV KATAVOUT TWV TUXawV HeTafAnTwY N kat X Tov
Ba LG Ao OAT|GOVV OTA ETTOLEVA KEPAAALA.



1.3 [IpoTUTIa SLHKPLTWV KATAVOLLWV
1.3.1 AlwVU KT KaTovoun

Aépe OTL i pun apvnTikny tuxala petafAnty N akoAouvBel v Alwvupikn
KATAVOUN HE TAPAUETPOUS Vv @UOIKO aplBud m kat 0 <p <1, eav €xeL
ouvvaptnon mOavoOTNTAG oL SiveTat amd Tov TUTO:

PV =10 = (™) p*A—p)™, k=012..,m

KaLypagovpe 0tt N~B(m, p).

H mbavoyevvntpla cuvaptnon Py (t) g N eivae
Py@®) =EQ") =1 —-p+p)™

[l ™ pé€om tun, T SLaKU Vo™ KAl TO GUVTEAECTT) AOVUUETPLAG TNG N EYoupE
otL

1-2p
2
puy =mp, oy =mp(l—-p), VYy=—F—=—.
Jmp(1—p)

1.3.2 Katavoun Poisson

Aépe OTL pa pn apvn ikt toxaia petafBAntm N akoAovBel Tnv katavour Poisson
ue moapapuetpo A > 0, eqv £xel cuvapTnon MOAVOTNTAG OV S{VETAL ATLO TOV TUTIO

/1k
P(N=k) = e‘AF, k=01,2,..

KoL ypa@ovpe 6tt N~P(A).

H mbavoyevvntpla cuvaptmon Py (t) g Nelvau
Py(t) = E(t") = exp(A(t — 1)).

[l ™ péom tiun, T SLKU VO™ KAl TO GUVTEAEG T ACVUUETPLAG TNG N EYOVE
otL



1.3.3 TewpeTPIKY KATOVOUN

Aépe OTL pua pm apvn Tk tuxaia petaBAnT) N akoAovBel TV yewUETPLKN
Katavoun pe mapdpetpo 0 < p < 1, edv £xeL cuvaptnon mOAVOTNTAG TTOV
Slvetal amod tov TuTo

PIN=k)=(1-p)p, k=0,12,..

Katypagovpe 0t N~Gy(p).
AvY = N + 1, n ouvaptnon mbavotntag e ¥ divetal amod tov TUmo

PY=k)=1-p)¢1p, k=123..

0Tov o€ au T TNV TIEpimTwon Ba ypawouvpe Y~G(p). H Stapopa petadv twv Gy (p)
kat G (p) €ykeltal oto yeyovog ot Go(p) XpOLOTIOLEITAL OTAV LOVTEAOTIOLOVE
TO AN 006 ATTOTUYLWYV 0€ Eva ALY VIOL 0TO 0TIo(0 YivovTal SLaSoXIKEG TIPOoTIABELES
UEXPL TNV ETTELEN NG TIPWTNG eMITLVX(NG HE oTABEPT) TOAVOTNTA TTPOCTIAOELNG
0<p<1, evwo n G(p) xpnowoToleltal 6TV LOVTEAOTIOLOVE TO TMANO0G TwV
TpooTabelwV o€ Eva TaLyvidt 6To omoio Yivovtal SladoxIKEG TTPOOTIADELES HEXPL
™V eMiTeLEN NG TPWTNG ETLTLX (G He oTaBePT) TOAVOTNTA TTPOCTIAOELNG

O0<p<l1

H mbavoyevvitpla cuvaptnon Py (t) g Nelvau

p 1
Py(t) =E(@N) = , ot <=
V(D) =B =57 I <
EVM YlO TNV TEpITTWON ™G Y eivat:
pt 1
Py (t) = E(tY) = , ] <=
V(O =B =10 <o

[l ™ pé€om tun, T SLKU VO™ KAL TO GUVTEAECTI) AOVUUETPLAG TG NV EYoupe

_q 4 _1+gq
#N—;; UN—?. YN_W-

1.3.4 ApvnTIKN AlWVUULKTY KATOVOUT)

Aépe 6TL pa pn apvnTikn tuyxaia petafBAnT N akoAovBel TNV apvnTikny AlwVUpKD
Katavoun pe mapapétpovs 1, p (r>0,0<p <1), edv €xeL ouvvaptnon
TOAVOTN TG IOV SiVETAL ATIO TOV TUTIO

k+r—1

PN =k = ("7

)(1 —0)p", k=012,..



Katypda@ovpe 60Tt N~NBy(r, p).
AvY = N + r,n ocuvaptnon mbavotntag tng ¥ divetat amd tov TOTO

P(Y =k) = (’r‘:i) A=)k Tp", k=rr+1Lr+2 .

KoL TOTE Ypa@ovupe 6Tt N~NB(r, p).

[l v tuxala petafBAnt) N éyoupe OTL

rq , Tq 1+g¢q
=, Oy =——5, = .
Uy p N pz YN \/r_q

Emiong n mbavoysvvntpla cuvaptnon g t.i. Netvat

Py = E@) = (-2, 1 <
N \1—gqt)’ q
1.4 TIpOTUTIOL CUVEXWV KATOVOLLWV
1.4.1 ExBetikn Katavoun
Aépe O6TL pa tuyaia petafAnt) X akoAovBel v EkOetTikr) katavoun e
TapApeTpo 6 > 0, av 11 CLVAPTNON TTVKVOTNTAS TNG SiveTat amd Tov TUTO

fx(x) =0e %%, x>0.

KaLypa@ovpe 6tL X~E (6).

[t péom tun, ™ SLKO Vo) KL TO CUVTEAEGTT) ACVUUETPLOG TNG X €Youpe OTL

1 , 1
:uX=51 O—X=ﬁ' Yx =2.
O petaoxnuatiopog Laplace g fx (x) eivat:
. 0
) =——, t>-A

0+t

1.4.2 Katavoun 'appa

Aépe 0t pa tuxaia petaffAnT X akoAlovBel Vv katavoun Fappa pe TapapéTpous
a, 6 > 0, av n ouvaptnon TUKVOTNTAES TNG SiveTat amod Tov TUTo



xa—le—x/e

9“1“—@1)' x,a,9>0

fx(x) =

KaLypagovpe 6t X~G(a, 09).

[ ™ péon T, ™ SLakOUAVOT) KAl TO CUVTEAECTI) ACVUPETPLOG TNG X €XOUUE
ot

2
Uy =ab, of=ab? yx= =
O petaoxnuatiopog Laplace g fx (x) eivau:
N 1 a
t) = ) t>—1/86.
fx® (1 + et) /

EmumpooOeta woxvel o0tL av X, X,, -+, X, €lval aveEdpTNTES KL LOOVOUES TUXALES
petafAnteg pe katavoun E(0) pe tote X; + X, + -+ X, ~ G(n, 0).

1.4.3 Kavovikn katovoun

Aépe O0TL i tuyaia petafAnt) X axkoAovBel TNV KAVOVIK] KATAVOUN HE
Tapapétpovs 4 € R, o > 0, av 1 6UVAPTNOTN TUKVOTNTAG NG SIvETAl Ao TOV
TUTIO
L -58 R, o> 0
e 202, X,UER, 0>
oV2lm

kot ypdgovpe 6tL X~N(u, 02).

fx(x) =

[l ™ pé€om tun, T SlakO Vot KAl TO GUVTEAECTY) ACVUUETPLAG TNG X £XOVUE
oTL
px =4, og =0 yx=0.

H pomoyevvitpla cuvaptnon e X elval

o?t?
M(t) = exp (,ut+ > >, t eR

1.4.4 Katavoun Weibull

Aépe ot px tuyaia petafAnt) X akoAovBel tnv Weibull katavoun pe
TAPAUETPOUS K, A > 0, av 1] CLUVAPTNOT TTUKVOTNTAS TN SIVETAL ATTO TOV TUTIO

=56 en(-()). x=z0
TupBoAka Ba ypdovue X ~ Weibull(k, 1).



['la v katavoun auTr) LoXVEL OTL

1
Car(i+d)
Ux + .

2 1
0% =/12<r(1+;)—r2(1+;)>,
3
F(1+;)/13—3,uxa)§ —us

3
Ox

Yx =

Av B¢oovpe b = A% tdte N ovvApTNON TLKVOTNTOG UTTOPEL Vo Ypa@Tel otV
EVAAAQKTIKT HOPON

fx(x) = kb - x*" Y exp{—bx¥}, x=0.

H pomoyevvitpla cuvaptnon meg X elval

o)

¢nAn
M(t) = E F(1+E), k>1.
n! K

n=0

1.4.5 Katavoun Pareto
Aépe O6TL pe tuxaia petafAnTt) X akodouvBel Tnv katavour) Pareto pe
Tapauétpovs a, B > 0, av 1) GLVAPTNOT TUKVOTNTAS TNG SIvETAL ATtd TOV TUTIO

fo) == x>o.

(B+x)a+1 4

Katypa@ovpe 6tL X ~ Pa(a, B). Emiong

_1_ ()"
Fe(x) =1 (x+B) , x=0.
[l v katavoun auTr LoXVEL OTL:
k! gk
E(X®) = f a>k.

(a—1D(@-2)-(a—k)’

‘Etol eivar eVkoAo va StamiotwOel ot

B
luX_a_ll
2
2 ap
= ) >21
KT l@-D2a-2 °



_204w a2
Yx = a—3 a ) a .

1.5 MeA£TN ™G KATAVOUTG TWV GUVOALKWOV ATTO{N LW OEWV

H katavoun tTwv oLVOAK®WV amolnNUIWOoEWY S TEPLYPAPETAL ATIO TO TLXALO
aBpolopa

N=0

N 0,
N
5=1(N21)ZX,-= ZX' N1
j=1 A B
j=1

OTIOV:

(1) n Tuxaia petafAnt) X; mapotdvel To VPoG TG j ATOUKNG Cnuiag (Sev
UTmopel va TTapeL apVNTIKES TIUES),

(ii)) 1 Tuxaia petaBAnt) N, mapiotavel To TAN006 Twv UV (kvdivwy) 1) kat
ATAUTNOEWV/ AELWOEWV,

(iii) m Tuxala petafAnT S, TapLoTAVEL TO VYOG TNG GUVOALKNG {NULAG.

YTO MOPATAV® HOVTEAO 1) TUXAlX HETAPBANTN S pumopel va elvat SLakpLtr), CUVEXTS
N wktov tomov. H tuxaia petafAnt N, elval TAVTOTE WlA U1 apvnTIKI aképala
(Srakpitn) TUXALO HETABANTT, HE CLUVAPTNON TILOAVOTNTAG

pp=p(M)=P(N=n), n=012..
'ETOL €XOVE TIG AKOAOVOEC TIEPITITWOELG:

v av n X elvar Stakpit) tuyaia petaBAnty, toéte N S elval kat aut) Stakplty
Tuyaia petafAnt, emeldn o’ autny TV mepimTwon 1 S eival dBpolopa
SLakpLTwVv TVXALWY PETARANTWV

v av n X eivat ovvexng tuxaia petafAnt, toéte n S pmopel va eival gite pa
OLVEXNG €lTE Pl pikTOV TUTOL Tuyaia PeETABANTY), avAAOyQ UE TNV TLUN TG
mhavottag p, = P(N = 0)

e avP(N =0)=0,Ttote MPo@avwG 1 TUXaia LETABANTY S elval pa cuveXNS
Tuxaia peTaBANTn, wg ABpolopa cLVEX®V TUXALWY LETARANTWY,
e avP(N =0)>0,toten tuxaia petafAntn Seival piktov tumov. H tuxaia
uetafAnT) S €xel pala mBbavoTAg 6To onuElo UndEy, e
P(§=0)= P(N =0) =p,
Kat elvat ovuveymng oto Stdotnua (0,4 00).

Mia kKAaowkn vtoBeon Yl TNV Katavoun g Tuxaiag petafAntg N eival 6TLauty
éxeL Vv katavoun Poisson pe mapapetpo A (N~P(1), A > 0). Mwx yevikevon

9



aUTNG NG VTOBeoN G elval I TTEPIMTWOTN TOV 1 Katavoun tg N elvat pio ikt
katavoun Poisson, SnAadn “N/A=1"~P (1) 6mov A eival pa Tuxaio petafAnTr pe
ouvvaptnon katavoung H. Tote
/1k
P(N=k) = f e-AFdH(A), k=0,1.2,..

0

Napaderypa 1.1. Av “N/A=1"~P(A) xat A~G(a, 0), TOTE

[ JAC AeTleT O 1 [ kta—1. ,—A(1+1/6)
— — -1 . — a-1, ,-
P(N =k) fe K@ dA k!H“F(a)f’l e dA.
0 0
Oétovtagy = A (1 + %) =1 (%), TPOKVTITEL OTL
pov == () L[ et
9= +1) weaw@)” ¢
0

_F(k+a)< 1 >a< 0 )k
~ kir'(a) \1+6/) \1+6/°
AnAad1) KATAAYOUE GTO YVWOTO ATOTEAECUA OTLT) TUX i LETABANTY NV €xeLnV

APVNTIKT) ALWVULKT KXTAVOUT] LLE TTAPAUETPOUS X KL ﬁ (N~NBy(a, ﬁ)).

[l ) pomoyevvitpla Mg(t) g S €xoupe OTL
Mg (t) = My[logMy(t)] = Py[Px(2)],

omov Py (t) n mbavoysvvitpla g Slakpltis Tuyaiag petaAnTng M.

[l ™ pé€om tun, ™ SLaKU VO™ KAl TO GUVTEAEGTI) ACUVUUETPLAG TNG S EXOVE
otL

ps = E(S) = EIN)E(X) = uyux

ai =Var(S) = E[(S — us)*] = unox + ox g

ys = E ((5 - #s)3> v (0R)3 Py + Buxaf o + unyx (o)
s 4 (unof + ofuz)®/?

Napdaderypa 1.2. Ag umobécovpe 6Tt N~G(p), SnAadn

P(N=n)=pq" 1, n=12,..
kat X~E (1), SnAadn

10



fx(x) = 2™, x>0.
Tote

p(ﬁ) 2

1_q(ﬁ)_/1—t—q/1_p/1—t'

Mg, (t) = Py[Mx(t)] =

dnAadn S~E(pA).

1.5.1 M£6060¢ TwV cLVEAEewV

OewpNTIKA 0 akpNG UVTOAOYIOUOG TNG OUVAPTNONG KATAVOUNG TNnG S
ETIITUYXAVETAL [UE TN HEBOSO TWV CLVEAEEWV oV

Fo(s) = P(S < s) = Z P(N = m)F;"(s), s=0,

omovywrn =1

N

E?@)—j ;D (s — ) dFy ()
0

N

( oo
V "=D(s — 0) fr (Ddt, X ovveyris T.u.
0

z F;(n_l) (s —t) fx(t), X Swaxpirii T
t=0

KOl

X 0, s<0
FXO(5)={1 s>0.

)

Av ™ Tuxaia petafAnm X eivat ouvexng pe cuvApTN oM TTVKVOTNTAS fy (X), TOTEN
Tuxaia petafAnTr Selval Tuyaila LETABANTH UIKTOU TUTIOU LE CUVEXEG LEPOG OTO

Staotpa (0, 00) mov Sivetatl amod TOV TUTIO

f5(8) = ) pafi") 5> 0
n=1
Kol SLaKpLto pepog pe mbavaotnta povo oto 0 (o pe

fs(0) = P(N = 0) = p,.

Ytov Tapamdvew TOTo
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fX (x),
F RO -nf0ddy, n=23,.

Rw={y I f;”(x)={

Av ™) tuxala petaBAnt X elval Stakplty TOTE Kot 1) Tuxala petaBAntn S eival

Slakplm pe cuvdaptnomn mbavotntag mov Sivetal amd Tov TUTo

K& =Pr(S=5)= ) pufi"(s) 5=012,..

Le auTr TV TEPLTTWON

@ =) K@) n=23

y=0

ElSikdtepa ard TOV TAPATTAV® TUTIO TIPOKVTITEL OTL

9(0) = Py(£(0))

omov Py () elva n mBavoyevvntpla g T.iu. N.

Hapaderypa 1.3. Ag vmoBeoovpe yla amAotnTa OTL 1 Tuxaia petafAnty N

Aapfavel tig Tinég 1,2,3 pe ton mbavotnta, Sniadn

P(N=1)=P(N=2)=P(N=3)=3

KOl ETILITAE0V OTL
X;~E@®), j=1,23

Tote, cVpPWVA pe Ta TTponyovpeva Ba Exovpe 6TLylas = 0

3
Fo(s) = P(S<s) = Z P(N = n)Fy"(s)

3
1 1
IS B =) + RO + PG

XpNoWOTOLWVTAG TO YEYOVOG OTL To dBpolopa x avedptntwv ExBetikwv pe
TapapeTpo & akolovBel katavour Fappa pe TapapéTpoug kK kat € Ba exovpe:
S S S

Fs(s) _2 Jee‘etdt+J o te=%dt +J o t?2e 0dt|, s=>0
S 3 re) rQ) $ U=
0 0 0

KOl EMOUEVWG 1) CUVAPTN O TUKVOTNTAS f5(S) B €xel TOTO
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dF.(s) 1 63
5() =—|0e7Y + 02se 95 + —s2e7 95|, s=>0.
ds 3 2

fs(s) =

1.5.2 AvaSpouikég oxéoelg

e KAdomn katavouwv R(a, b, 0)

[Ipokewévou va vodoylotel 1 Katavopun ™G S evkoAotepa, o Panjer (1981)
€0eoe Ta BePEALa PG VEXG TTPOGEYYLOTG YL TOV UTIOAOYLoUO TNG. [lapovoiaoe éva
avadpoulkd TUTO VTOAOYLOHOU TNG ouvaptnong mbavomtag tg T S
BEWPWVTAG OTLT KATAVOUT TNG T.L. N avijKEL € Pl EUPELA OLKOYEVELA KATAVOUWY,
™v okoyévela R(a, b, 0).

Muwo Swoxprri) .0 N pe oovoro tipudv Ry = {0,1,2, ...} Aéue 611 ovikel otnv KAGon
Kotovoudv R(a, b,0), av n cuvaptmon mbavotntég g p, = P(N = n) wavomotel

TNV TAPOKATO AVAOPOUIKT GYECM

b
Pn = (a +;>pn_1, n=1,

o0mov a,b katdAAndes otabepég kat p, =0 ywx kdbe n < 0. H mapamdvw
avadpopikn oxéon pall pe ™V apxlkn mOavoTnTA Py 0Opllel MANPWS TNV

KaTavoun g T.i. N..

Topewva pe toug Sundt & Jewell (1981) n kAdon R(a, b, 0) mepiéxel povo Tig
katavopueg Poisson, Awwvupikn, opvntiky Awvuopikn kat T Fewpetpkn

Katavoun. Ztov mivaka Tov akoAovBel Sivovtat ta péAn ¢ kAdong R(a, b, 0).

[Mivakag 1.1. H owoyévela katavouwv R(a, b, 0).

KATANOMH a b Do Dn
P(}) 0 A et A
€

- m
B(m,p) -p (m+ 1)p q™ ( n) p"(1—p)m ™"

q q

_ r +n—1 .

NB,(r,p) q (r—1gq p (" . )a-p)p
Go(p) q 0 p 1-p)'p

13



['la v katavoun g tuxalag LETABANTAG S TNV MEPITTWON TIOV 1] KATAVOUN
TV MUV TEPLYPAPETAL amd pa Stakplty T.U. X kot to mMAN00¢ Inuuwv
TEPLYPAPETAL ATTO pIA T.[. N TToU avijKeL oV kKAGon katavouwv R(a, b, 0) woxvel

TO akOAovBo amotéAeoua.

Oewpnua 1.1. Av n X elval pa pun apvntikn aképata tuxaio petafAnt, Sniadn
Ry =1{0,1,2,...}, pe ovvapmon mbavottag f(x) = P(X =x) kot n tuxaia
petafAnm N avikel oty okoyévela katavopwyv R(a, b,0), toten g(x) = P (S =

X) KavoTolel TNV avadpopikn oxéon

(1~ y )
o) = iﬁf@; (a+b62) FOIgC -9, x=12..
PN(f(O)) x = 0.

Napdaderypa 1.4. Av n toyoioa petofinm N~B(m,p), 0<p <1, gq=1-p,
oniaon

Pn = ( r:) p"(1—-p)™™, n=01,..,m,

101€ M Guvaptnon mavotntag g(x) = P(S = x), IKOVOTOLEL TNV OVASPOLIKY GYECT

PN y i
g = m;{(’” +DT- 1 foglx-y), x=12,..

(q+pf()", x=0.

o v g€aymyn Tov TopaTave TOTOL YpNolpomomcae Tic Twég a = —p/(1 —p),

b=(m+1)p/(1—p) ko110 yeyovoc 6tL Py (t) = (g + pt)™.

e KAdom katavouwv R(a, b, 1)

Ot Sundt kot Jewell (1981), Bewpnoav v kAdon katavopwv R(a,b,1) mov
QTOTEAEL YEVIKELON TNG KAGOoN G Katavouwv R(a, b, 0).

Mia Stakpiti) T.u N. pe obvolro tuwv Ry = {0,1,2, ... } Aéue dtL aviikel otV KAGon
katavopwv R(a,b,1), av m ovvaptnon mlOavotntds ™S P, = Pr(N =n)

LKOVOTIOLEL TNV TIAPAKATW AVASPOLLKT) OYEON
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b
Pn = (a +£>pn_1, nz2,
omov a,b katdAAndeg otabepég kat p, =0 ywx kdbe n < 0. H mapamdvw
avaSpopkn oxéom padll e KATIOLEG APXLKES TILOAVOTNTESG Py KoL p; 0PIlEL TTAT)PWG

™V Katavoun g t.u. N.

H kAdon katavouwv R(a,b, 1), meplexel wg PEAN NG OAEG TIG KATAVOUEG TNG
kAaongs R(a, b, 0). EmmA€ov, Ttepléxel wg HEAN NG OAES TIG zero-truncated Kot OAEG

T1g zero-modified katavopég, Tov avtioTooVV TNV KAAoN Katavopwyv R(a, b, 0).

ZNUELWVOUUE, OTL YL Lo SLaKPLTY) T.)L X HE ouVAPTNOoN TOAVOTNTAS
pe=P(X=k), k=0,1,2, ...
1 avtiotoym zero-truncated katavopt} (katavopn} amokoppévn oto 0), XM, éxel
OoLVAPTNON TIOAVOTNTAG IOV LKAVOTIOLEL T OXEOT
0, k=0

T _ _ ) =
pD =p(xM=k)={ 1 b k=12
1—-po

evw, N avtiotoyn zero-modified katavoun (katavour) tpomomompévn oto 0),
XM éxel suvapTnON TOAVITNTAG, IOV IKAVOTIOLEL T1 O)E0T

p(()M), k=0

M) _ M) — _ (M)
pe =PXM =k)=J1-p MY (T
1_;0 pr=(1-p} ))p,(( ) k=12,..

ElS1kOTEPA YL TNV ATIOKOUUEVT] GTO UNSEV APV TIKT) SLWVUULKT) KATAVOUN KoL TNV
TPOTIOTIOMUEVT] OTO UNGEV APVNTIKY SLWVUULKY] KATOVOUN, LE TNV EMEKTACT TOV
TIAPAUETPLKOV XWPOU TNG TAPAUETPOL 7" amo 1+ > 0 e r > —1, XpNOLUOTIOLE(TAL O
OpPOG EKTETUUEVN APVNTIKI] SLWVUIIKT KATAVOU] KXl TPOTIOTIOUEVT] OTO UNSEV

EKTETAUEVT] APVNTIKT SLWVUULKT KATAVOUT.

AkoAovBel 0 CUVOTITIKOG TIivakag Pe Ta LEAT TG kKAdonG R(a, b, 1).

Mivakag 1.2. [Tivakag e TIG KATAVOUES IOV aVI)KOUV TNV KAdo™ katavouwv R(a, b, 1)

KATANOMH Po P1 a b Ileploplopot

Geometric [Gy(p)]
1-q| a-qgq q 0 O<a<l
pn=~0-q)q"
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ZT Geometric 0 1—g¢q q 0 0<g<l1
ZM Geometric p(()M) (1 = p(()M)) 1-9q) q 0 0<g<1
Negative binomial
[Nbo (r' p)] (1 N r > 0,
n+r—1 . rq(1—q) q (r—1gq
Py = ( ) —q) 0<g<1
n
x(1-q"q"
ZT Negative binomial rq(l—q)" r>-—1,
0 T—(l—ar q (r—1)q
or ETNB -(1-9) 0<g<1
ZM Negative (1 - p(M)) X
binomial o ° r> -1,
inomia -
p _ q (r—1gq
0 rq(1—q)" 0<g<1
or ZM ETNB 1-(1-q)
Poisson [P(4)]
an e~ Ae™? 0 y A>0
pp=et—
" n!
. A
ZT Poisson 0 1 0 A A>0
e —
ZM Poisson e | (1-p") A 0 2 A>0
0 0 Jer—-1
Binomial[B(m, p)]
1- m+ 1)1 -
Pn q™ m(1—q)g™ ! _d-a) ¢ A~ 0<g<1
m q q
= (n) A1-q@)"q™™
1—q)g™? 1- m+1)(1 —
ZT Binomial 0 md ~4)q I U G| Chul ) R R
1—q™ q q
M
(=) (1-q) [m+1)(1-g)
. . —q m —q
ZM Binomial (M) _ - 0<g<l1
1—qm™
Logarithmic [ LS(g) ]
q
oo % Tha-o “ B ocast
n nin(1 —q)
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(15" %

ZM Logarithmic p(()M) q —q 0<gx1

q
* (- q)

[l v kAdon katavopwv R(a, b, 1) 1oxvel To ak6AovBo amotéAeopa.

Oewpnua 1.2 Av n X elvat pio pn apvnTikn aképata tuyaia petafAnt, Sniadn
Ry =1{0,1,2,...}, pe ovvapmon mbavomtag f(x) = P(X =x) ko n tuxaia

petafAnti N avikel otnv olkoyévela katavopwv R(a, b, 1), toten

g(x) = P(S = x) xavomolel TNV avadpouikn oxéon

p1— (a+b)po 1~ y )
g)=4{ 1-af(0) fx) + m; (a " bE)f(Y)g(x -y, x=12,..

Py(f(0)) x = 0.

Mapdaderypa 1.5. Av n) tuxaia petaBAnt) N~ZTNB(r,p) pe (r > 0,0 <p < 1,
q =1—p), dntadn

0, n=20

= = = 1 r+n—1
Pn =PIV =1) 1_pr( e n=12,.

toten g(x) = P (S = x), kavoTolel TNV avaSpopLkr oxeon

2] + 25 (0 + 0 - Da%) FODg e = 3)

1-p"

g(x) = 1= 4f () '

x=123,..
LLE apX LK) CUVONKNY

()
1—p” |

g(0) =

Ta mapamndvw TPOKVTTOLVY HE EQAPHOYT TOU Oswpnuatog 2.2 yia a = g,

b= (r—-1)q xuywapy =0xKaLp, = :qp

-
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Ke@dAaio 2: MéBodoL TPOGEYYLONG TNG KATAVOHUNS
TWV CUVOALKWV ATIO{MNULOOCEWV

ITo TopOV KePAAALO BOa TOPOUCLACOUUE HEPLKEG Onuo@iels ueBodoug
TPOCEYYLONG TNG KATAVOUTG TWV GUVOAK®WV {NULwV/amo{nuwoewy S. Quuiovpe
OTLN T.). S Sivetat amd TN oxéon

y 0, N=0
N
5=’<N2”fo'= EX- N>1
=1 A -
j=1

OTIOV:

(1) 7 tuxala petaBAnT) X; maploTdvel To VYOG TG j ATOpIKNG (nuag (Sev
UTTOPEL VA TIAPEL APV TIKES TIUES),

(ii) m Tuxaia petafAnT) N, Taplotavel To TAN00¢ Twv Ny (Kvdvwyv) 1 Kot
ATAUTNOEWV/ AELWOEWYV,

(iii) m Tuxala petafAnT S, TapLoTAVEL TO VYOG TNG GUVOALKNG {NULAG.

0 axpPng LVTTOAOYLOUOG TNG KATAVOUNG NG S €lval TIG TIEPLOGOTEPES POPES
SUOKOAOG KAl YL AU TO TIPOTIUWVTAL TIPOCEYYLOTIKES HEBodoL H xpnootnta twv
TIPOCEYYIOTIKWV PEBOSWV EYKELTAL OTO YEYOVOG OTL UTIOPOUVV Kol Tipoceyy{ouvv
APKOVVT®WG LKAVOTIOMTIKA TNV GUVAPTNOT KATAVOUTG TNG TUXALlaG HETABANTIG S,
¢otw Fg(s), ¢ omolag o akpifng UTOAOYLOHOG Elval TEXVIKA EEALPETIKA
TOAVTIAOKT).

OL péBodoL tpocyylong mov Ba avapepBov 6To TTapdv Ke@aAalo ivat:
(1) H xavovikn tpooéyyiom (NA)

(2) H mpooeyylon pe petatomiopévn F'appa katavour (TGA)

(3) H Avvapoxavovikr tpooéyyion (NPA)

(4) H mpooeyyion Bowers

(5) H mpooéyylon Haldane

(6) H mpooeyylon Wilson - Hilferty

(7) To avamtuypa Edgeworth

To vAké mov mapovoldletal oe autd TO Ke@dAalo PBaciletalr kvplwg ota
akoAovBa apBpa kat BiAia: Pentikainen (1987), Beard et al. (1984), Bowers
(1966), Haldane (1938), Hanspeter Schmidli (2017), Seri & Choirat (2015),
Shevchenko, Pavel. (2010), Sundt B. (2004), Teugels ]., Wilson & Hilferty (1931).
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2.1 Kavovikn tpooéyylon (NA)

H o amAn mpocéyylon g ouvaptnong katavouns Fs(s) TpokOTITEL e xprion
Tov Kevtpukov Oplakov Oswpnuatog (NA, Normal approximation). Agpov

S:X1+X2++XN

UmopovE va ypaoupe 0Tl

S — s — s —
FS(S)ZP(SSS)ZP( s o “S)ch< ”S)
O O O,

(Ks KaL Og €lval 1 H€OT T KAL 1) TUTILKTY QmOKALOT TNG TUXlaG HETAfANTNG S,
avtioToa).

BéBawax 1 avotnpn xpnon touv Kevipwkov Oplakov Oswpruatog mpolTobETel
adpolopa peydAov kat otabepov aplBpov Tuxaiwv LETABANTWVY OV 0T SIKN LS
TEPIMTWON 0 aAplOPog autog eival tuxaios. I'evikd pmopovpe va movUE OTL N
TPOCEYYLON Elval KOAN Yl MEYAAEG TIHEG TNG MEong Twng E(N), kat oty
TEPIMTTWON TOV 1 KATAVOUN] TWV OGUVOAK®WV OTOlNUIWOEWY S elval oxedov
OUUUETPLKN.

Mapdderypa 2.1. 'Ectw 6TL YLK TNV KATAVOUT) TWV GUVOALKWV ATIO{NULOCEWY S O
gVpw yvwpilovpe 0tL ug = 10000 kat o = 1000. Toéte n mBavoOTTA VA LTIEPOUV
T1G 13000 gvpw 0L GUVOALKES ATIOLN ULWOELS, CUUPWVA LLE TNV TIPooEyyLlom NA elvat
13000 — 10000
1000

P(S >13000) = 1 — (D< > =1-&(3) =0.00135.

2.2 Tlpooeyyion pe petatomiopévn Fappa katavoun (TGA)

Elvatyeyovog 0TLOTIG TTEPLOGOTEPES TIEPITITWOELG OL GCUVOALKEG ATIALTNOELS S €XOVV
oLV O WG KATAVOUT| TIOV TALPLALEL e AT TNG katavouns M'appa, SnAadr) maipvel
DeTIKEG TIUEG KAl TTApOVOLAlEL BETIKN aoVUPETPLa Ys > 0 (katavoun Ao Tpog Ta
Se€ld). M tétolxn mepimtwon elval auty ™G oLVOETNG katavouns Poisson.
Oupiloupe OTLT CLVAPTNOT) TTVKVOTNTAS TNG KATavoung Mo pe TapapéTpous a
kat 8 (S~G(a,H)), ivetal amod Tov TUTO

Sa—le—s/e

S sa8>0.
gar(a) = ¢

fs(s) =

IV mPAa&n N KATAVoU TWV GUVOALKWV ATALTICEWY S TTPOCEYYIJETAL PE [ TILO
EVEAIKTN Katavour, tnv petatomiopévn appa katavoun (Translated Gamma
Distribution).

Av S~G(a, 0), toten tuxala petafAnT Y = S + k, k > 0, ExeL v HETATOTILOUEYT
['aupa katavour, TG omoiag 1 cuvapTNoT TLVKVOTNTAS SiveTal atmd Tov TUTIO
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(y _ k)a—le—(y—k)/e
oaer(a) ’

fry) = y >k kat a,6 >0
(ovpBoAiopds Y~G(a, 8, k)). Eival evkodo va StamiotwBel 4tL 1 péon T Uy, M
SlakOpaVon 0f KAl 0 GUVTEAECTNG AOVUUETPiaG ¥y G Y, Stvovtal amd toug
TOTIOUG

uy =ab +k, of=abh? ]/Y:i.

Va

‘EtToL n katavoun g S mpooeyyiletal amd v katavoun tg Y, ¢ omolag ot
TAPAUETPOL TIPOKVTITOUV ATLO TN AVOT) TWV E§LOWOEWY

2
us=ab +k, o =ab? ys=ﬁ
Tov §ivouv
azyisz, 49:%, kzus—zy—is.
ZUVETIWG

Fs(s) =P(§<s)=P(Y <s).

H moapamdvw pébodog mpooeyylong, mouv eival yvwot] ws uébodog TGA
(Translated Gamma Approximation), divel kodd amoteAéopata otav ys > 0. Av
OUWG TO Y5 €lval KOVTA 0To 0 TOTE elval KAAVTEPO VA XPTCLLOTIOLELTAL 1] KAVOVIKT
mpooéyylomn (NA).

Mapaderypa 2.2. 'E6Tw 6TL YLK TNV KATAVOUT) TWV GUVOAIKWV ATIO{NULOOEWY S O
EVPW Yvwpilovpe 6TL 1, = 10000, o, = 1000 koL ys = 1. Tote

4 1000 2000
a=I=4-, 9=T=500, k=10000—T=8000.

H mbavotnta va vtepfovv tig 13000 evpw 0L GLVOALKES ATTOLN ULWOELS, CUUPWVX
ue v mpooéyyton TGA (Y ~G(4,500,8000)), eivar

P(§ >13000) = 1 — P(Y <13000) = 0.01033605.

2.3 Avvapokavovikn poo€yytom (NPA)

Av 1 katavoun ™¢ Tuxaiag petafAntig S elvat Ao§n TOTE 1 KAVOVLIKI) TTPOCEYYLOT
TIPOCPEPEL PTWXEG TIpooeyYloelg. ZuvnBileTal o€ AUTI TNV TEPITTTWON 1 KAVOVLIKNY
TPOCEYYLON VA EPAPUOLETAL OE €Vl HETACYXNUATIONO TNG S Tov &€lval €tol
oXeSLAOUEVOG WOTE VA LELWVETAL 0 BaBuog Tng AogotnTag.

H yevikn 18éa (8eite Beard et al. (1984)) €xel wg e&ng: Katapyxnv
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S - s —
Fs(s)=P(SSS)=P( Hs o “5).
O-S O-S
Bploketal évag HETAOXNUATIONOG TNG T.LL S;“S, €0TW
S —
= u(),

N

TETOLOG WOTE N T.lL Y va €xel péom twun 0, Stakduavon 1 kat va elvat mepimov
ovupetpikn. ‘Etol oe auty Vv mepimtwon pmopovpe va ypayoupe 0tL

Fs(s)=P(S<s)=P (u(Y) < > ;Slis) =F (u‘l (s ;SMS>) ~ ¢ (u‘1 (S;_Slls))

‘Evag Tétolog petaoxnuatiopos me S (Seite Beard et al. (1984), oedida 110) elvat
0 akO6A0LO0G

S_
”Szu(y)=Y+y—65(Y2—1)

Os
(us, 05 KaL yg €lvaL ) HEOT) TLUN, 1] TUTILKT OTTOKALOT] KOL O CUVTEAEGTIG AOSOTNTAG
™G Tuxaiag petaffAn g S). Oétovtag

u(y)=y+%(y2—1) =z

3 9 6z
y=ul@=——+ [1+5+—
Vs Vs Vs

3 9 | 6(s—pus)
Fs(s)=P(S<s)=d|-——+ [1+5+———= .
Vs Vs VsOs

Taipvoupe 6Tl

Emopévwg

H mapamavw mpocéyylon avagépetat ot BiAoypagioc ws Auvapokavoviky
npooéyylon (NPA, Normal Power Approximation) kat Sivel kavoTouTika
amoteAéopata OTav ys < 1 kats > us.

Napddetypa 2.3. 'EcTtw 6TL YLK TNV KATAVOLUT TWV CUVOAKWV ATO{NULOCEWY S O
gvpw yYvwpilloupue 0tTL g = 10000, o5 = 1000 kot yg = 1. Tote n mMBavoTTA VX
vmepfouv TIg 13000 €upw Ol OUVOAIKEG ATOUNULWOELS, CUU@WVA HE TNV
mpoceyylon NPA, eivat

9 4 6(13000 — 10000)
1 1000

3
P(S>13000)~1—-@ —I+\/1+

=1-(2.291503) = 0.01096718.
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2.4 H mpooéyylon Bowers

I'vwpilovtag 6Tt N katavoun Fappa amoTeAel (o PEAALGTIKI] TIPOGEYYLOT TNG
KATAVOUNG TWV GUVOALK®WV amol{nuwoewv S, o Bowers (1966) mapovciaoce pla
uebodoroyiae Tpooéyylong Tng ouvvaptnong katavouns Fg(s) pe xpnon

opBoywviwv moAvwviuwv. H peBodoloyia mov mpoTEWvE €@apuoleTal oTNV
E(S)

Tuxaia petafAnt Y = BS omov f = s Tore,
e EX(S)
E(Y) = BE(S) = 3555
Kot
E%(S E%(S
V() =p*V(S) = V2§S§ V(s) = Vé)) :

[Tapatnpovpe 4TL N pEon T Kat 1 StakOPavon TG Tuxaiag petaBAnmg Y elval
loec.’/Eotw a autr) 1 Kown T, SnAadn

E(Y)=V(Y) = a.

'‘Eotw Ui N k00TH KEVIPIKN pomn NG tuyaiag puetafAnms Y. Opilovue Tig
TOGOTNTES
H3 — 2a
31
ﬂ4 - 12#3 - 3(12 + 18(1

4! '
ps — 20p, — (10a — 120)u3 + 60a? — 144a

5! '

A=

C =

YupBoAilovtag pe Fg(y; a) v ouvapTnon Katavoung g katavouns G(a, 1),
SnAadn

y
F.(y;a) =L x% e *dx
YT T@
0

TOTE Yyl TN ouvaptnon katavouns Fy(y) g tuxaiag petafAnts Y, o Bowers
(1966), €de1&e 6TL

Fp(y) (1—-A+B—-C)F;(y;a)+ (34— 4B +5C)F;(y;a+ 1)
+(=3A4 + 6B — 10C)F;(y; a + 2) + (A — 4B + 10C)F;(y; a + 3)
+(B —=50)F;(y;a+4) + (C)F;(y;a+ 4).

XpNOOTIOLWVTAG TN OYEON

x%e

'a+1)

—-X

Fe(yv;a+1) =F;(y;a) —
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TIPOKUTITEL OTL

ya Zya+1 ya+2
~ . — -y —
Fr(y) ~ Fs(y;a) — Ae l]“(a+ D Tw@+2) T+ 3)]
a 3 a+1 3 a+2 a+3
tBe | Y 4 Y
I'a+1) TIr(a+2) I'(a+3) I(a+4)
a 4 a+1 6 a+2 4 a+3 a+4
_CeY y Ay + y Ly + y _
'la+1) r(a+2) ra+3) r(a+4) TI(a+5)

TUVETWG 1] ouvaptnon katavouns Fs(s) pmopel va mpooeyylotel pe t Bonbela
NG OXEONS

Fs(s) = Fy(Bs)
N omolia Sivet
Fs(s) = P(S <s) = P(Y < Bs) = Fy(Bs)

(Bs)__2(B)™  (Bs)™
'a+1) I'(a+2) I'(a+3)

~ F.(Bs;a) — Ae™Fs [

(ﬁS)a _ 3(ﬁ$)a+1 3(ﬂ$)a+2 ~ (ﬁS)a+3
ra+1) r(a+2) r(@+3) TI(a+4)

+Be‘ﬁsl

Co-Fs (Bs)*  A(Bs)*'  6(Bs)M? 4(Bs)*?
© " ra+1D) T@+2 T@+3) T(a+d
S at+4
L B
I'(a+5)
INUEWVOUUE OTL YLOt VO EQAPUOCTEL 1| oLYKeEKPLUEVN UéBodog Ba Tpémel va
UTIAPXOULV Ol KEVTPLKEG POTIEG TNG TuXaiag HeTafBANTNG Y (Kol EMOUEVWGS KoL NG
Tuxaiag petafAntig X mov dnAwvel to VPog pag amolnuiwong) péExpL kat 5n
TAENS.

Napadetypa 2.4. ‘Eotw OTL | KATAvoun Tou aplBpol Twv AmaLToE®Y eival 1
katavoun Poisson pe mapdpetpo A = 16, dnAady N~P(16), kat OTL 1] KATOUVOuN
Tov VYPovug pag amolnuiwong eival n ExBetikn katavoun pe mapauetpo 6 = 1,
dAadn X~E(1). Téte elval yvwoto 0Tl

w.=EX")=r!, r=0.
Uy =EX) =1 xar uyy =E(N) =1=16
[l TNV KATavour Twv GUVOALKWV ATTO{NULWOEWVY S £XOVE OTL,
us = E(S) = E(N)E(X) = 16
Kal pmopet e0KoAx va SLamiotwOel 1 1oy 0G TWV TTAPAKATW OXECEWV

ty = E((S — us)?) = E((S — 16)*) = upd = 32,
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us = E((S — us)®) = E((S —16)%) = pzd = 96,
s = E((S — us)®) = E((S — 16)*) = ujd + 3(uz4)* = 3456,
s = E((S — pus)®) = E((S — 16)°) = usd + 10upu31* = 32640.

['la v tuxala petaffAnm Y = BS 6mov B = E ; EXOLUE OTLS = = Enousvwg

v _S
2
'Etol
a=EXY)=V({)=8.

Kol pmopet e0KoAx va StamiotwOel 6TL
2

1 1
by = (Y — 1)) = BV -9 = 5) E(5—16) =732 =8,

3

1
us =E((Y —uy)®) = E((Y - 8)°) = E((5—16)3)=§96=12,

14 1
pe = (Y — 1)) = BV - 8)) = (5) E((S—16)*) = —3456 = 216,
5

1 1
pus = E((Y — uy)®) = E((Y — 8)%) = (E) E((S—16)>) = i32640 = 1020.

XpNOHOTIOLWVTAS TIG TIAPATIAV®W KEVTIPLKEG POTIEG TNG Y TIPOKUTITEL AUECH OTL
2 c 132
3 120

'EToLyla mapadetypa
F(25) = F,(12.5) ~ 0.93393522.

Ytov ak6AovBo mivaka Sivovtal TIEG TG cuVEpTNoNGS Katavouns Fs(s), akpiBeic

KOL TIPOOEYYLOTIKEG,.
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Mivakag 2.1 [Ipocéyylon e S kata Bowers (N~P(16) kot X~E (1)).

S Fs(s): AkpifSng Tiun Fs(s): [IpoceyyloTikn Tiun
0 0.00000011 0.00000000
5 0.00873117 0.00726645
10 0.13900952 0.14268808
15 0.46445112 0.46126990
20 0.77389312 0.77322055
25 0.93234932 0.93393522
30 0.98479471 0.98503475
35 0.99730117 0.99696568
40 0.99960660 0.99944040
45 0.99995146 0.99993924
50 0.99999481 1.00001625

Inuewwvovpe O0TL N akpPng twn Fs(s) vmoAoyiomnke pe Slakpltomoinomn tng
ExBeTikng xatavouns kat e@appoyn g uebodov “recursive” tng ocuvaptnong
“aggregateDist” Tou Takétov “actuar” g R.

2.5 H mpooéyylon Haldane

H mpooéyyilon tov Haldane (1938) (Seite emiong Pentikainen (1987)) Baciletal
oTN AOYLKN TNG AUVOHOKOVOVIKNG TPOGEYYLoNG. O HETAOXNUATIONOS TNG .S OV
XPNooToLElTaL Elval o
g1
=)
Us

OToV 1 oTaBepAd A EMAEYETAL PE TETOLO TPOTO £TOL WOTE 1) TUXXlA peTABANTY V
VO £XEL CUVTEAEDTI] AOVUPETPLaG TiepiTov (oo pe 0. 'Etot

_ VsHs

h=1
305

KoL ToOTE

1 % ha-m(1 % (2 — h)(1 - 3h)
Uy = 2 2 4“[,l§ )

HUg

2 2
oF = 2 p? (1 —%(1 - 3h)>.
Hs Us

YmoBetoupe 0TLN Y akoAovBel TPOGEYYLIOTIKA KAVOVIKT] KATAVOWT, OTIOTE
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o)) o L 2)

Fs(s)=P(S<s)=P (Y < <lls o

Tmnv el mepimtwon mov h = 0, xpnollomoleitaLn oxéon

SY, 98 _ o5
(p/ log (u5)+2u§ i

Fs(s)=P(S<s)=

Mapddetypa 2.5. Zuveyilovtag to [Mapadetypa 3.4 (N~P(16) kat X~E (1)), Exoupe
oTL

Us = 16, 052 =32, ys=0.5303301.
'Etol
h=0.5 uy =0.9840088, 0}? = 0.03173828.

XpNOOTIOLWVTAS TA TIAPATIAV® Elval E0KOAO va TIPOKVPOUV TA ATIOTEAECUATA
TOV TTAPAKAT® TIVOKQ.

Mivakag 2.2 [Ipoogyylon ¢ S kata Haldane (N~P(16) kat X~E (1)).

S Fs(s): Akpi3nc tyun Fs(s): llpooeyylotikn Tiun
0 0.00000011 0.00000002
5 0.00873117 0.00852676
10 0.13900952 0.13878190
15 0.46445112 0.46474753
20 0.77389312 0.77406659
25 0.93234932 0.93228850
30 0.98479471 0.98471947
35 0.99730117 0.99727017
40 0.99960660 0.99959855
45 0.99995146 0.99994991
50 0.99999481 0.99999457

YTapyet ot BLBAoypa@ia kat pa mtapaiiayn tng tpoceyylong Haldane, yvwot
0 petaoxnuatiopos B tov Haldane (8eite Pentikainen (1987) ko Seri & Choirat
(2015)) otnv omola Sivetal Ep@acn oTnV EAAYLOTOTIOMNON TNG ACVUUETPLOG AAAG
Kal ™G KUpTwons. Eldikotepa opiletarl ) Tuxaio petafAnt

S'=S+9-us

KOl O LETACYNUATIONOG
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[IpotelvovTtal oL TIUES

_ 1205 us _ 16p5 — 9pa (ks — 313)
2005 — o (g — 343) 2012 — 9, (g — 3u2)

OOV Uy N k-00T1 KeVTpKY pot TG S, SnAadn uy = E((S — ps)*). H mpooéyyion
™G Fs(s) divetal amod tov TOTo

h
/(Hb(soﬁ)) iy
Fo(s)=P(S<s) =~ -

g

Oy
OTIoV
Ua 5 3 vy 4 3 vy c
=__31 b=_ - =", == - =", h=_'

my, = 1—%c(b—c) <1 +%(2b—c)(30—b)>

oy, = |c|\/1+%(b—c)(3c—b).

2.6 H mtpooéyyion Wilson - Hilferty

O Wilson kau Hilferty (8eite Wilson & Hilferty (1931)) xpnowomoimoav évav
TAPOHUOLO LETACYNUATIONO UE TOV HETAOXNHATIONO Tov Haldane 6dmov 1 T g

4 14 14 1 14 U ’ 4
otaBepag h eival (on pe 5 Ta ATOTEAECUATH UTTOPOVV VA TIAPOVCLACTOVV OTIWG

OTNV TEPIMTWON TNG AUVAUOKAVOVIKNG TIpocEyyLlong. ESw gxoupe 4Tl

S — s Y —c\'/?
=u(Y) = ( > —C3,
N (&)
OTIoV
c s _ E c; =3 <£>2/3 c 3
! 6 Vs 2 Vs ' 3 Ys
Oétovtag

Taipvoupe 6Tl

y=u"(z) =c; + cy(z + c3)/3.
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Emopévwg

1
< 1
Fs(s)=P(S<s) = <D<cl + c2< GHS + c3>3>.
S

Mapddetypa 2.6. Zuveyilovtag to [Mapadetypa 2.4 (N~P(16) kat X~E (1)), Exoupe
oTL
ps =16, 02=32, ¢, =-11.22532, c, =7.268482, c; =3.771236.

XpNOOTIOLWVTAG TA TIHPATIAV® Elval EUKOAO va TTPOKVYPOUV TA ATIOTEAECUATA
TOV TIAPAKAT® TIVOKA.

Mivakag 2.3 [Ipocéyyion ¢ Skata Wilson-Hilferty (N~P(16) xat X~E(1)).

s Fs(s): Akpi3rig Tiun Fs(s): [IpooeyyloTikn Tiun
0 0.00000011 0.00002083
5 0.00873117 0.00963790
10 0.13900952 0.13765176
15 0.46445112 0.46365701
20 0.77389312 0.77499494
25 0.93234932 0.93277467
30 0.98479471 0.98463535
35 0.99730117 0.99714799
40 0.99960660 0.99954999
45 0.99995146 0.99993754
50 0.99999481 0.99999217

2.7 Avamtuyua Edgeworth

‘Eotw 1 Tuyxaia petafAnty Z = S;i H avamntuén oe oepd Taylor g
ouvvdptnong logM,(r) = logE(e™) yVpw amd v tiur) ¥ = 0 Sivetal and tov
TUTIO

r? rs3 r4

log My(r) = ag + @y + @y o+ @y = + @yt -
OTIOV
d*log M, (r)
=% , k=01,2,...
H drk o
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Ao Bewpla poTTOYEVVITPLOV CUVAPTICEWV TTAIPVOLUE OTL

e ay,=1logM,(0)=0

e a,=E[Z]=0

e a,=Var[Z]=1

e a3 =E[Z-E[Z])®] =v,

e a,= E[Z*] —4E[Z3] E[Z] — 3E[Z?] % + 12 E[Z?]E[Z]? — 6E[Z]*

— E[z4] — 3 = EIG-ESDY]
_E[Z] 3= Var[s)? 3

Amoxémtovpe ™ ospd Taylor petd Tov 6po Tov mepAauPdvel to r. ToTe, 1
POTIOYEVVITPLX CLVAPTNOT TNG Z UTopEl va ypa@Tel wg

M, (1) = exp(logM,(r)) =~ oT2/2+asr3 [6+a,rt /24

3 4 6
e (1sal v a2l
e < +a36+a424+a372 .

Inuewdvoupe 6tL 0 6pog exp{r?/2} avtioToxel ot pomoyEVVHTPLX GLVEPTNON
TNG TUTILKTG KAVOVIKIG KATAVOUNG. ZEKLVWVTAG ATIO T1) 0X£0T

f e™ @' (x)dx = exp{r?/2}
Taipvoupe 0Tl

etz = [ @m® oy = 1y [ e oD

XpNOOTIOLWVTAS TNV TTAPATIAV®W OXEOT Yia n = 3,4, 6 umopel va SexOel 0Tl

ay

2

a
(4) B pE
120D+ 20O ).

P[Z<z]l~ ®(2) - %«p@)(z) +

[l v e@appoyn ¢ TAPATAV® CTUELWVOUE OTL

1 2
®B)(2) = — (2% — 1)e 7 /?
V2m '

1 2
dW(z2) = —(—2z3 + 32)e %7/?,
V21
Kot

1 2
®©)(z2) = —=(—2z° + 1023 — 15z)e %" /2.
V2m
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H mapamavw mpocéyylon eivat yvwom wg poogyylon Edgeworth.

Iy mepimtwon g ovvBeTn G Katavoung Poisson éyovpe 6TL
ax = A (Auy) ™%, k=0
omov up, = E(X*), k=0.

Emouévwg

P(S < x) = P(Z x—/lux>

VAR
~ ¢ <x B A.“X) 3 (3) < A.“X) .uz,} ¢(4) <x B AﬂX)
Jay /653 242 (p2)* g2

N ﬂ(p(@ X~ Aux
722(u3)3

Hapdaderypa 2.7. Zvveyilovtag to Mapaderypa 2.4 (N~P(16) ko X~E (1)), eivat
TPOKUTITOUV TA AKOAOLOA ATTOTEAETUATA TOV TIAPAKATW TIVOKAL.

Mivakag 2.4 [pocéyyilon ¢ S katd Edgeworth (N~P(16) kat X~E(1)).

s Fs(s): Akpif3ig Tiun Fs(s): lIpooeyyloTikn Tiun
0 0.00000011 0.000000000
5 0.00873117 0.008708811
10 0.13900952 0.132079062
15 0.46445112 0.462565583
20 0.77389312 0.783218687
25 0.93234932 0.936996616
30 0.98479471 0.984321571
35 0.99730117 0.997277609
40 0.99960660 0.999778415
45 0.99995146 0.999992692
50 0.99999481 0.999999904
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KepdAaio 3: E@appoyeg kal ouykplon tTwv Hedodwv
TPOCEYYLONG

v mapovoa TaPAypa@o Ba TMAPOLVCLAGTOVV AVAAVTIKEG EQAPUOYEG TWV
uebodoroylwv mov Ttapovotdotnkav oto KepdaAaio 2.

3.1 1" Epapuoyn

Ze autn TNV e@apuoyn Ba TaPovCLAHCTOVV Ol TPOCEYYLOTIKEG HEBOSOL TOL
KepaAaiov 2 otnv mepimtwon mov n tuxaia petafAnm X mov maplotdvel to VPog
NG ATOMUIKN G {NULES ExeL TNV Katavoun Pareto (Pa(a, B)) ko tuxaio petafAnt)
N mov maplotdvel to MANO0G Twv MUV akoAovBbel Tnv katavour] Poisson

(P(1)).
Oa €eTAOTOVV 0L KATWOL TEGOEPLG TEPLTTWOELS YL TN CVVOETN KATavoun S':

e Katavopj1l: 1 =5, a =4, =30, ug =50, 62 = 1500, yg = 2.32739

e Katavoprj2:1 =75, a =40, f =390, us = 50, ¢ = 1026.32, ys = 0.98706
e Katavopi3:1=50, a=4, f =3, ug =50, 62 = 150, yg = 0.734847

e Katavourj4:1 =50, a =40, B =39, us = 50, 6 = 102.63, ys = 0.31214

Ot Tivakeg Kal Ta yPpa@UATA IOV akoAovBoUv vAoTomBnkav 6Aa otn YAwooo
TPOYPAUUATIONOU R. ZTO TApAP TN SIVOVTOL OL GXETIKOL KWOIKEG.

Ol CLUVOPTNOEL TTUKVOTNTAG TNG S OV TapatiBevTtal 0To EMOUEVO YPAPNUQ,
UTIOAOYI{OTNKOY XPNOLUOTIOLWVTAG TOV avadpoultkd TtUTo Tou Panjer o@ov
TIPONYOUUEVWG £YLVE SlakplTomoinomn ¢ Katavoung Pareto.
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Luvlem Poisson-Pareto Katavopun

<
E! ]
O it
AR ——  KaTavopn 1: A=5, a=4, b=30
o P Katavopr 2: A=5, a=40, b=390
o Y s Katavopl 30 A=50, a=4, b=3
; = Karavopri 4: A=50, a=40, b=39
[ .:'!. .-::!!u
!:! 1 ! I
L]
o
o
o H“""'-—-—-—_._______—
o
[ [ [ [ [
0 50 100 150 200

Ixnua 3.1. Zuvaptioelg mukvotntag ¢ ouvBetng Poisson-Pareto katavourg

MTmopoUpe va TAPATNPNCOVUE OTL OTIG TEEPIMTTWOELS 1 Kal 2 UTTAPXEL VTIAPXEL
mBavoTTa ion pe 0.00674 = e~> yia undevikés amolnunoelg (undevikd mAn0og
Muwwv). EmmpocOeta, pmopovpe va Tapatnproovpe OTL 1 odAAayn oTnv
TAPAUETPO A TNG KATAVOUTG TOV TAN00UG Twv amattioewv N amd 5 o€ 50 €xel
OTNUAVTIKOTEPT ETLPON OTO CYNUA TNG KATAVOUNG TWV CUVOAIKWV QTIOLTI|CEWY
aTo OTL EXELT dAAXY] TNG KATAVOUTS TOV VPOUG TWV ATIALITCEWV.
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TN OULVEXELX YIX TIG TECOEPLS TEPLTITWOELS TIPOCEYYI(OUUE TNV KATAVOUN] TWV
OUVOALKWV ATIALTICEWV HECW TNG KAVOVIKNG Katavoung. O Adyog TpooEyyLlong
aTO TNV KAVOVIKY KATavour Yivetal cVp@wva e to Kevipiko Oplako Oswpnua
o6mov M tuxaia petaBfAnt) S av kavovikomowBel Ba telvel TPOG TNV TUTIKN
KAVOVIKT WG dBpolopa aveEdptnTwy Tuxaiwy LETABANTOV.

Q01600 Yl va LoyVeL auTo Ba TPETEL 1) P€om TN TG Tuxaiag petafAnms N va
elval emapkwg UeYAAN. T tov Adyo autd Ba Sovpe OTL N TIPOGEYYLON OTLS
Mepimtwoelg 1 kat 2 Sev elval tkavomomtiky, kabws E(N) = 5 1 omoia Sev eivat
apketd vYmAn. Ta amotedéopata ylia v mTpocéyylon g Tbavotntag P(S >
Us + 4dg) @aivovTaL OTOV TTAPAKAT®W TIVAKL:

Mivakag 3.1. Kavovikn mpocéyylon g mbavotntag P(S > ug + 4as)

[Ipaypatikn [Ipooeyylotikn
Us + 4og . .
mlavoTnTH mlavoTnTa
Katavoun 1 204.91933 0.00548864 3.167e-05
Katavoun 2 178.14466 0.00208920 3.167e-05
Katavoun 3 98.98979 0.00156217 3.167e-05
Katavoun 4 90.52290 0.00029018 3.167e-05
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AlQTIOTWOVETAL KAL YPAPIKE, OTIWG NTAV avapleVOopevo, 0t ota Mapadelypata 3
Kal4 1 TIPOCAPOYT TNG KAVOVIKNG KATAVOUNS Elval TTOAD LKAVOTIO TIKT) TOGO 0TN
OUVAPTNON TIVKVOTNTAG 000 KL 0T ouvdptnon katavouns (£(N)=50).

Av twpa Tpoceyyloovpe TNV KATAVOUN TNG Tuxalag HETAfANTNG S péow
petatomiopévng Fappa katavouns G(a, 8, k)) Ba €xoupe TI§ €811 TEPIMTWOELS YIX
TIG TTAPAUETPOUG.

Mivakag 3.2. [Tapapetpol TG petatomiopévng F'appa Katavoung

a [ k
Katavoun 1 | 0.7407407 45.000000 16.66667
Katavoun 2 | 4.1055630 15.810811 -14.91228
Katavoun 3 | 7.4074074 4.500000 16.66667
Katavoun 4 | 41.0556305 1.581081 -14.91228

'EToL umopel evkoda va SLHmIoTwOoUV yla Ta TEGOEPU TTAPASEIYUATA Ol KATWOL
TIPOOEYYLOTIKESG TIUESG TNG TBavoTNTAS P (S > g + 40y).

Mivakag 3.3. [Ipocéyylon ¢ mbavottag P(S > ug + 40g) péow
UETATOTILONEVN G ['Aupa KATaVO UG

[Ipaypatikn [Ipooeyylotikn
l,[S + 4‘0’5‘ ’ 4
mlavotnTa mlavotTnTa
Katavoun 1 204.91933 0.00548864 0.00807962
Katavoun 2 178.14466 0.00208920 0.00223998
Katavoun 3 98.98979 0.00156217 0.00131965
Katavoun 4 90.52290 0.00029018 0.00030099

H mpooappoyn ¢ petatomiopévng I'dppa katavoung dev eival kaAn yux to
TPWTO TAPASELY LA, WOTOCO EVAL LIKAVOTIOTIKT YL TA VTIOAOLTTX TTapadelypata.
AA\a axoun kat oto Mapaderypa 1 n §e€id ovpd ™G Katavouns Omws Ba dovpe
KAl YPAQIKA TIPpooeyylleTal KOAG amd TNV HETATOTIIONEVNG Tdppa katavoun n
omola elvat KaAVTEPN ATIO TNV AVTIGTOLXT TTPOCEYYLOT) TNG KAVOVIKNG.
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E@appolovtag twpa ™ ueBodo g AUVAHOKAVOVIKIG TIPOCEYYLOTG, 1) OTol0l
KATA KUPLo AGYO €lval oXESLHOUEVT) KATA TETOLO TPOTIO WOTE VA AEITOVPYEL KAAK
Yl WKPO OGUVTEAECTN] ACUUUETPLOG, KATAPEPVOUUE VA TIPOCEYYIOOVUE APKETA
KQAUTEPA TNV KATAVOUN TNG tuxaiag petafAntis S oe oUykplomn HE TNV
TPOCEYYLON TNG KAVOVIKN G KATavoun. Ta amoTeAéopata yia TV TTPOcEYYLoN TNG
mOavoTag P(S > ug + 40s) @aivovtal 6Tov THpaAKATW TIVAKA.

Mivakag 3.4. YoAoylopog g mbavotntag P(S > ug + 4os) péow
AVVALOKOVOVIKIG TIPOGEYYLONG

[Ipaypatikn [Ipooeyylotikn
l,l,s + 4‘0’5 J4 4
mlavotnTa mlavotnTa
Katavoun 1 204.91933 0.00548864 0.01033905
Katavoun 2 178.14466 0.00208920 0.00226433
Katavoun 3 98.98979 0.00156217 0.00129922
Katavoun 4 90.52290 0.00029018 0.00029371
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lNa va epappooovpe ™ péBodo Haldane otnv mepimtwon g oOvOetng
Poisson-Pareto katavoung Bplokovpe apxtkd 0Tt

Ysts  a—4

h=1- =
Og 2(a_3)

KOl TPOCGEYYICOVUE T GUVAPTNON KATAVOUT TNG TUXaiag LETABANTIS S uéow NG

oxXEoNG
(i)h — Hy

Fs(s)=P(S<s)=
Oy

Edikotepa yia ta [apadeiypata 1 kat 3, emeldn €xovpe a = 4, mpooeyyilovpe
OUVAPTNON KATAVOUT TNG TUXaiag LETABANTNGS S HEow NG OXEONG

log (i) + o5 _ %5

Us 2uf  Aug
% 1= 8
ts 2u%

Ta amoteAéopata ywa v Tpooéyylon kata Haldane tng mibavotnrtoag
P(S > ug + 405) @aivovtal 0TOV TAPAKAT® TVAKA.

Fs(s)=P(S<s)=

[Mivakag 3.5. YoAoylopuds e mbavotntag P(S > ug + 40g) Héow TPOGEYYLONG

Haldane
[Tpaypatikn [IpooceyyloTikn
Us + 4og , .

mlavotnTa mlavotnTa
Katavoun 1 204.91933 0.00548864 0.00619863
Katavoun 2 178.14466 0.00208920 0.00216971
Katavoun 3 98.98979 0.00156217 0.00158003
Katavoun 4 90.52290 0.00029018 0.00029032
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H mpooéyylon Haldane SovAelel apketd KaAd oto 5810 AKPO TNG KATAVOUNG
Omw¢ @atvetal kaBapd otov [livaka 3.5 akOUn KAl 0TO TPWTO TAPASELY O

Ot vmoAoylopol Tov xpewalovtal va yivouv yla TNV TEPIMTWON NG
npooeyylons Wilson—-Hilferty sivat apketd amlol, amloVotepol o oxéon Ue
uébodo Haldane, aAdda n tpoceyylon eivat Atyotepo akpipnig. Ta amoteAéopata
Yl T mpocéyyton s mlavotntag P(S > ug + 4os) @aivovtal 6Tov Tapakatw
Tivaka.

[ivakag 3.6. YoAoylopudg e mbavotntag P(S > ug + 40g) Héow TPOGEYYLONG
Wilson-Hilferty

[Tpaypatikn [Ipooeyylotikn
Us + 4‘0'5 ’ /
mlavotnTa mlavotnTa
Katavoun 1 204.91933 0.00548864 0.00812226
Katavoun 2 178.14466 0.00208920 0.00234557
Katavoun 3 98.98979 0.00156217 0.00137623
Katavopn 4 90.52290 0.00029018 0.00030695
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3.2 2" E@papuoyn

Iy e@appoyn autn Ba Bewprjoove TNV TEPITTWON OOV 1] TLXALX PETAPANTY
OV TAPLOTAVEL TO VP0G TNG ATOMKNG {nuiag Xj, j = 1 axolovBel ExOetixr
Katavoun pe mapapetpo 6 > 0, evw 1 tuxaia petaffAnt) N Tou maplotavel To
TAN00G Twv Nuuwv Ba vToTeBel OTL KATAVEUETAL CUUP®VA UE TNV KATOVOUN
Poisson(A) pe A > 0. Lt6X0G NG £@appoyng elval va TPOCEYYIOOUUE TNV
ouvapIon  Katavoung Ttng tuxaiog petafintms S=I(N=>1)- Z;LlXj
OLYKPIVOVTAG [LE AUTO TOV TPOTIO KAL TIG TIPOOEYYLOTIKEG HeBAS0oug Tou Keaiaiov
2 pETadV TOUG WG TPOG TNV ATMOTEAECUATIKOTNTA, HE KPLTNPLO TNV HEYLOT
ATOOTACT) TLLWV LETAEY TNG TTPOCEYYLOTIKNG TIUNG KAL TNG TIPAYUATIKNG TLUNG TNG
OUVAPTNONG KATAVOUT|G.

[Tapovoialovpe yiax v kaBe peBodo Toug facikoVs UTTOAOYLIOHOVE TIOV TIPETIEL VX
YIVOUV TIPOKELUEVOL VA EQAPLOCTEL CWOTA 1| HEBOSOG KL 0TN ouvEXela SiveTal
LI APLOUNTIKT] EQAPOYT TNV OTIOLX TAPOVCLAOVTAL YPAPIKA OL TIPOCEYYIoELS
TNG CUVAPTNONG KATAVOUNG TNG TUXALXG HETABANTNG S EVW TIPAYUATOTIOLETAL KOl
oVYKpLon TwV MEowV amOAVTWY TOGOCTINWY CPAAPATWY (SIVETAL [LE TN HOPPN
Tivaka). Ot TIVOKES KAl TA YPUENHATA TTOU akoAovBoUV VAoTomBnKav OAx 01N
YAwooa mpoypappatiopol R. XTo TapapTnua §ivovtal oL oXETIKOL KOSIKES.

TuykekpLuéva, oto Tapadetypa mov Ba akoAovbnoel yia v tuxaia petafSAnt N
Ba vtoBéoovpe TV katavour Poisson pe A = 100.

Q¢ TPOG TIG PACIKEG TAPAUETPOUG, LLE VTIOAOYLOUOVG puTtopEl va SeiyBel OTL:

1
puy = 100, o2 =100, yy = 10072 = 0= 0.1.

Ma v toyaia petafAnt) X €yovpe emAé€el v ExOetikn katavoun pe
Tapapetpo 6 = 1, omote

ux =1, ofg =1, yx=2.
ZUU@E®WVA UE TOUG TUTIOVG TIOU £XOVUE SWOEL YL TIG OVVOETEG KATAVOUEG EXOVLE:
ps = E(S) = E(N)E(X) = uy - px = 100,
0?2 =Var(S) = E[(S — us)?] = E(V(SIN)) + V(E(SIN)) = oZuy + 303 = 200.

EmumpooBeta o cuvtedeotng AogotnTag ¢ .S vmodoyiletal wg ENg:

3/2
g ynoy + 3uxogox + .UXVXUX/
s~ 3/2
Og

= 0.21.
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Mé£0060¢ kavovikiig Tpocéyyion (NA)

Xpnoomolovpe To Yeyovog 0t moootnta E(N) = A elval peydAn, omote

S — Us
Og

~ N(0,1)

Imv mepimtwon omov X ~ E(1), N ~ P(100) eivatr ug = 100, o5 = vV200.
Emopévwg Ba e@apuocovpe TNy mpooEyylon

s— 100)

P(SSS)ch(m

Mé£B06o¢ ™ ¢ petatomiopévng Fappa katavouns (TGA)

H xatavoun tng tuxaiog petaffAntig S mpooeyylletal amod TNV KATAVOUTN TNG
Y~G(a,0,k)), ™G omolag oL TapAUETPOL TTPOKVTITOVV ATIO TN AVOT TWV EELOWOEWV
2
us =ab +k, o =ab? ys=ﬁ.
Emeldn €xovpe otu:
s = 100, 62 =200, ys=0.21

TIPOKUTITEL TO GCUOTNUA

af +k =100
af? = 200
2 _ 0.21
'\/a - .
ue Avon
4 YsO0s 205
a=—=90.70295, 6 =-—-=1484924, k=pu;—— = —-34.68701.
¥s 2 Vs
TUVETIWG

Fs(s) =P(S<s)=P(Y<s)=F;(s—k,a,b),

omov F; (s, a, 0) eivat n ouvapmnon katavouns tng cuviiBovug I'appa Katavoung
G(a,0).
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Avvapokavovikn pébodog (NPA)

Me Baon tn Bewpla Exovpe

3 9 6(s—
Fs(s)=P(S<s)=o| ——+ 1+_2_|_(—Ms) ,
¥s Vs VsOs

oToTE

F(s) = b 3], 9 +6(s—100)
S)P| ——
5 0.212 ° 0.21/200

Mé£Bo6og Bowers

['la ™ uébodo Bowers éxovpe Y = BS 6mov f = % = % = % Torte,
E?(S
E(Y) = BE(S) = V(;)) =50
Kat
V) = 0 (S) = () = = S s
V2(S) V(S)
omdte

a=EY)=V() = 50.

'E0Tw i N A-00TH KEVTIPIKN pOT TG Tu)aiag petaffAntig Y. Tote

S 1 1
u =y = EQY) = E (E) = SE(N)E(X) =3100 = 50,

1 2 1
, = E((Y — puy)*) = E((Y = 50)*) = E ((ES - 50) ) = ZUSZ
1 1
=2 [E(VSIN) + V(ESIN)] = 7 (ofun + 1FoR)
=%(1-100+12-100) = %-200= 50,
1 3
1y = E((Y — y)?) = E((Y = 50)%) = E ((55 - 50) >

1 1
=3 [E(N) - E((X — ux)*) + 30§ 0fuy + E((N — uy)*)ug] = 3 598.88
= 74.86,
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1 4
= E((Y = py)®) = E(Y = 50)%) = E <(§S - 50) )

1
=T¢ [E(N) - E((X — ug)®) + 405 E((X — ux)®)pux + 3(0f
+ uy(uy — 1)) ox + 6(E(N — uy)® + uyof)uzog + E(N — uy)*px]

1
T 122386.448 = 7649.15,

1
us = E((Y = uy)®) = E((Y = 50)°) = 3 - 121121.76 = 37850.55.

['a va epapuodoovpe T pebodo Bowers xpelalOlaoTE TIG TOCOTNTESG

—2a
A=t = —4.190131,

3!
—12u- — 3a% + 18a
p=H Hs = 6.30621,
41
—20u, — (10a — 120)u~ + 60a? — 144a
¢ = Fs = 20K — ( = i — 6551706 .

TeAwka
Fs(s) = P(S <) = P(Y < Bs) = Fy(Bs)
_ _ as| BT 2B (Bs)H*?
~ Fo(Bs;a) — Ae” [I"(a—l—l)_l"(a—i-Z) T r@+3)

- [ B 3B 3B ()™
e
Fa+1) T'(a+2) T(a+3) T(a+4)
Cpueps [T BT 6(B9™ _ a(Bs)™?
I'a+1) I'(a+2) TI'(a+3) TI'(a+4)
('Bs)a+4 l

+—

I'(a+5)

Mé£0o6og Haldane

OewPOVLE TOV HETAOXNUATIONO-TUTIOTION 0T TOL Haldane

H mapdapetpog h Sivetat amd tov TOTO

_ VsHs
Os

h=1 = 0.505.
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Emiong

o3 o3
py =1-==h(1—h)|[1-—5(2-h)(1-3h) | =0.9974
2us 4ps
Kot
ol o?
of =—h*|1—=>5(1-h)(1-3h) | = 0.005.
Us 2p5
YTmoBetoupe Tote 6TLN Y aKOAOVOEL TTIPOCEYYIOTIKA KAVOVIKT KATAVOT], OTIOTE
s\ 0.505
s\ (#—5) — ly (=) -09974
Fe(s) =P YS(—) ~p| B |=9
Us Oy 0.07150876

MéBo8og Wilson-Hilferty

TOpwva pe ) Bewpla oL TOCOTNTEG OV XPELALOUACTE YIA VX EPAPUOCOVUE TN
uebodo elval

Ys 6 2\3 2
c; =———=—2853643, ¢, =3 (—) = 13.47913, c¢; =— =9.52381.
6 ys Vs Vs

Tote

1
o 1
Fs(s) =P(S<s) = (D(cl + c2< G'MS + C3)3)

S

s—100

V200

1/3
- (—28.53643 +13.47913 ( n 9.52381) )

YTO MOPAKAT®W OXNUA SIVETAL YPAPIKN TIAPACTACT] TNG GUVAPTIONG KATAVOUTG
™G .S HE TI§ Tapamavw pebodoug.
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Distribution and approximations of S

o
g J— -
© | f
o i
.-"I'IJ
£
w 3
o | ]
\‘-l
_— ]
An,
(T
< /
o
o
o — real distribution 0fS
y TGA
7 e WilsonHilferty
T NA
Py =~ NPA
Q | e Haldane
o Bowers
I I I I I
60 80 100 120 140

Ixnua 3.12. [Ipaypatikn KoL TpooeyyIioeL§ TNG CUVAPTNONG KATAVOUNG TNG .S
(N~P(100), X~Exp(1))

ATé To Tapamavw ypaenua (0AAG Kat amd GAAQ TIO EUSLAKPLTA CYXNUATA IOV
akoAovBouvv), umopove va SlamioTwoovpe 6TL M uéBodog ¢ Translated Gamma
(TGA), n Avvapoxavovikn péBodog (NPA) kabwg emiong kat n péBodog Bowers
TPOOEYYI{OUV E APKETA LKAVOTIONTIKO TPOTO TI] GUVAPTNOT KATAVOUNG TNG S.
[Tapopola ATMOTEAECUATIKOTNTA GTNV TPOCEYYLoT eR@avifel kal 11 péBodog tov
Haldane. Xvykpitikd, ot vmodoimes dvo pébodot (Kavovikn (NA) kat Wilson-
Hilferty) 8ivouv oxetikd Aty0TEPO KAAEG TIPOCEYYIOELS.
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Distribution and approximations of S
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TGA

Wilson-Hilferty

N
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Haldane
Bowers

0.000
|

60 62 54 66 68 70

Imua 3.13. [paypatikn Kot TPpoceyYIoELS TNG GUVAPTNONG KATAVOUTG TNG S 0TO
[60,70] (N~P(100), X~Exp(1))

Distribution and approximations of S

0.96
|

real distribution of S
TGA
Wilson-Hilferty

MN&

MPA
Haldane
Bowers

T T T T T T
122 124 126 128 130 132

095
|

IyMua 3.14. [paypatikn Kot TPpoceyYIoELS TNG CUVAPTNONG KATAVOUTG TNG S 0TO
[122,132] (N~P(100), X~Exp(1))
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Yt ovvexelwn Ba ovykpivoupe TG peBodovg mpoofyylong pe Baon to Méoo
AnéAvto [locootiaio Z@AApa Tov avtiotolyel oTnV KAOe pia amd AUTES.

YToAoywopds Méoov AéAvtov Iocootiaiov Z@dApatog

n

R = 1002 F(x;) — Fapprox(xi)
on o« . F(x;) ’

i=

Omov F elvat ) TPAYUATIKY) CUVAPTNON KATAVOUNG TNG TUXaiag LETABANTHG S KAl
Fapprox €VAL T EKAOTOTE TIPOGEYYLOT TNG GUVAPTIOTG KATAVOUTG TIOU UEAETAE
(T.x. Bowers kAm.)

AxoAovbeil o mivakag Méoov AmoAvutou [locootiaiov ZPAANATOS Y TIUESG TNG S
oto Staotnpa [50,100] (Mivakag 3.7) 6Tov BAETOVE TIOLEG ATIO TIG TIPOCEYYIOELS
KplvovTal To amoteAeopatikes. [Tio ouykekpLluéva, n mpooéyyton g Kavovikng
KATAVOUN G KPIVETAL XELPOTEPN ATIO TIG VTIOAOLTIEG e MEGO ATTOAUTO TTOCOOTLAIO
o@dApa 0.0050 evw kat m péBodog Wilson-Hilferty eupavifet mapopolax
ATOTEAECUATIKOTNTA 0TV TIpoo€yyLot). H pébodog tng Translated Gamma (TGA),
N Avvapokavovikn pébodog (NPA) kabwg emiong kat ot péBodol Bowers kot
Haldane mpooeyyilouv e apKETA IKAVOTIOTIKO TPOTIO T1) GUVAPTNOT) KATOUVOUNG
mg S

[Mivakag 3.7. ITivakag Méoov ATOAUTOU ZOAAPATOS Y TIHEG TNG S O0TO SldoTnua

[50,100]

Mé£00o6og [Tpooéyyiong Méoo AnoAvto Ilocootiaio Z@dApa
Avvapoxavovik (NPA) 0.0022
Metatomiopévn F'appa (TGA) 0.0023
Bowers 0.0023
Haldane 0.0024
Wilson-Hilferty 0.0044
Kavovikr tpocéyyion (NA) 0.0050
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3.3 3" Epapuoyn

e auTh TV EQappoyn Ba Bewpricovpe TV TEPITTWON 6oL 1) TVXALX LETABANTY
IOV TAPLOTAVEL TO VYOG TNG ATOULKNG {NUas X;, 7 = 1 akodovBel v katavoun
Weibull pe mapapétpoug x, 4 >0, evo ylax thv tuxaio petoSAntn N Tov maplotavel
T0 TAN00G TV {NULWV Ba VTTOTEDEL OTL KATAVEPETAL CULPWVA LE TNV APV TIKIG
SLWVLULKY KaTavour. ZTOXoG TNG €QAPUOYNG €lval va TPOCEYyloOUUE TNV
ouvapmnon Katavoung tng tuxaiog petafiAnms S=I(N=>1)- Z?’lej
OLYKPIVOVTAG LE AQUTO TOV TPOTIO TIG TTPOCEYYLOTIKESG HeBOSouG Tou KepaAaiov 2
HETAED TOUG WG TPOG TNV ATOTEAECUATIKOTNTA, UE KPLTHPLO TNV HEYLOTN
ATOOTACT) TLLWV LETAEY TNG TTPOCEYYLOTIKNG TIUNG KAL TNG TIPAYUATIKNG TLUNG TNG
OUVAPTNONG KATAVOUT|G.

Ot TTivaKeg Kal Ta YPa@NUATA oV akoAovBoUv vAoTomBnkav 6Aa otn yAwooa
TpoypappatiopoV R H emdoyn Twv mapapétpwy eivatl tuxaia kot pe fdon tov
KWOLKA TOV TOPAPTUATOS O VAYVWOTNG UTOPEl va BE0eL TIG S1kEG TOU TLUES
WOTE VU KAVEL EK VEOU T OVYKpPLoT TwVv HeBdSwv. [lapovoialovtat yia thv kKaBe
1EB0S0 ot Baoikol VTTOAOYLOUOL TTOV TIPETEL VA Y(VOUV TIPOKELLEVOU VX EQPAPUOOTEL
owoTa 1 HEB0SOG Kl 6T GLVEXELA SIVETAL Lot APLOUTTIKTY) EQAPUOYT 0TV OTo(X
TAPOVCLAlOVTAL YPUPIKA Ol TIPOCEYYIOELS TNG OLUVAPTNONG KATAVOUNG TNG
Tuxaiog petafAnmc S evw TPAYUATOTOLETAL KAl oUyKplon Twv MEowv
ATIOAUTWY TTOCOOTLAIWYV CEUAUATWVY (SIVETaL PE TN popEN TIiVOKQ).

TuyKekpluéva 0To TapAadelypa mov Ba akoAOUBNOEL, Yl TNV KATAVOUN TNG
tuxaiag petafAntig N 6a vtobécovpe 6tir = 4,p = 0.7.'Etol
=12 _ 2 — _lta _
uy =55 = 1714286, of =244898, yy = 1= 1.186732.
[ v tuxaia petaBAnm X éxovue emiré€et Weibull pe mapapétpoug k = 2,4 =
1.’Etol

1 1
Ly = r(1 + E) =0.886, o2 =TI(2)-T? (1 +E) = 0.2146,

3
r (1 + 5) — 3uyos — Uy
Yx = 0_; = 0.6311

ZUP@®WVA PLE TOUG TUTIOVG IOV £XOVUE SWOEL YL TIG OUVOETEG KATAVOUEG EXOVLE:
ps = E(S) = py - ux = 1.519

af =Var(S) = E[(S — ps)*] = E(V(SIN)) + V(E(SIN)) = ogpuy + pion
= 2.291

EmumpooBeta o ouvtedeotn§ Ao§otntag vmoAoyiletal wg €8ng:

3/2
_ Uz vgon + 3uxogog + #X)’XUX/

N 3/2
Og

= 1.346
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Mg£0080¢ kavovikig tpocéyylon (NA)

ZOUE®WVA UE TA TIHPATIAV®W AToTEAETHATA 1] HEB0S0G NA Sivel

S — Ug s — 1.519)
< =~ e _).
P(S=s) (D( o, ) (p (1.513891

A@o¥ ) Ty py elvat pHikpr avapévoupe @TwXN TPOCEYYLOT TNG TIPAYUATIKNG
TIUNG TNG CUVAPTNOTG KATAVOUNS.

Mé£B0o6o¢ ™ ¢ petatomiopévng Fappa Katavoung (TGA)

H xatavoun tng tuxaiog petafAntig S mpooeyylletal amod TNV KATAVOUTN TNG
Y~G(a,0,k)), ™G omolag oL TapAUETPOL TTPOKVTITOVV ATIO TN AVOT TWV EELOWOEWV
us=ab +k, of=ab? y5=i.

] S ) \/E

Emeldn €xovpe otL

ps = 1.519, 02 =2.291, ys=1.346

TIPOKUTITEL TO CUOTHUA

af +k =1.519
af? = 2.291
2
— = 1.346
Va
ue avtiotoyn AVon
4 VsOs 205
a=— = 2205895 60 =——=1.019177, k=us——=-0.7289521.
Vs 2 Vs

ZUVETIWG,

Fs(s) =P(S<s)=P(Y<s)=F;(s—k,a,b0),

omov F; (s, a,0) eivat n cuvdptnon katavoung tng cuviBovug 'dppa katavoung
G(a,0).
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Avvapoxkavoviki pedodog NPA

Me Baon 1t Bewpla Eyovpe:

3 9 6(s—
Fs(s)=P(S<s)=d|——+ 1+_2+ﬂ
Vs Vs YsOs

oToTE

o)~ o 4 |9, 6(s=1519)
S\~ 1.346 1.346% ' 1.346v2.291 |

Mé£Bo6og Bowers

E(S) _ 1519

['la ™ uébodo Bowers éxovpe Y = BS 6mov f = TORETTe 0.6630461. Tote,
E(Y) = BE(S) = B _ 1.0071
IR G
Kot
V(Y) = B2V(S) = EX(S) V(s) = B _ 1.0071
=F IO IO R
OTOTE

a=E()=V()=10071
'Eotw py N k-00T1 KEVTPLKT poT TNG TUXiag petafAntg Y. Tote
W =y = E(Y) = 1.0071,

X 1 2 1, 1
po =E((Y —uy)?) =E <(§5 - uy) ) =705 = 7[E(VSIN) + V(ESIN)]

1 1
= Z(a)%y,v + uio?) = 2 (0.2146 - 1.714286 + 0.8862 - 2.44898)
1
= Z(0.3679 +1.9224) = 0.5726,
1 3
s =E(Y —uy)®) = E ((ES - .UY) )

[E(N) - E((X — ux)*) + 3ogoiux + E((N — uy)*)px]

[oc I Noo) T

-11.041576 = 1.380197,
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1 4
= E(Y — )" = E ((55 ~ i) )

1
=T¢ [E(N) - E((X — px)*) + 405 E((X — px)®)px + 3(of
+ uy(uy — 1)) ox] + 6(E(N — uy)® + uyog)uzoz + E(N — uy)*us

1
TS 87.97472 = 5.49842,

1 5 1
s = E((Y — uy)%) = E <(§s _ My) ) = =+ 619.68768 = 19.36524.

[ va epapudoovpe ) pebodo Bowers xpelaldpaocte Toug £€1G LTTOAOYLOUOVG:

—2a
a=te —— = —0.1033005,
—12u-. — 3a% + 18a
p=H Hs 7 = 0.1640024,
— 20p. — (10a — 120) 3 + 60a? — 144a
¢ Hs =20~ ( = s — —0.5383596.

TeAka
Fs(s) = P(S <5s) =P(Y < fBs) = Fy(Bs)

(B _ 2™ | (B
r'a+1) TI(a+2) I'(a+3)

~ F.(Bs;a) — Ae™Fs [

(ﬁs)a ~ 3(ﬁ$)a+1 3(ﬁs)a+2 ~ (ﬁs)a+3
ra+1) TI(a+2) T(a+3) T(a+4)

+Be‘B5[

Cpueps [ MBS 6(B9™ _ a(Bs)™?
I'a+1) I'(a+2) TI'(a+3) TI'(a+4)

('Bs)a+4
T+ 5)]'

Mé£0o6oc Haldane

OewpPOoVLE TOV HETAOXNUATIONO-TUTIOTIO(N 0T TOL Haldane

H mapdapetpog h Sivetat amd tov TOTO

h=1- % = 0.5487306

Os
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Emiong

of

=1-
Uy 2/152‘

2
h(1 - h) (1 _ :—;2 2 —h)(1— 3h)> — 0.8484476
S

KOl

2

a5 o3
of =—h?(1- — (1 —h)(1—3h) | = 0.34225109.
HUs 2p5

YTmoBetoupe Tote 6TLN Y aKOAOVOEL TTIPOCEYYIOTIKA KAVOVIKT KATAVOT], OTIOTE

S N

i)")w ) -\ (s

—0.8484476
D
Us Oy 0.585023

)0.54-87306

Fy(s) = P(Y < (

MéBo8og Wilson-Hilferty

Topwva pe ) Bewpla ol TOGOTNTES OV XPELA{OUACTE YLIA VX EQPAPUOCOVUE TN
uébodo elvat

2
3

Vs 6 2 2
c; =———=-—4.222906, c, =3 (—) = 3.9, c3 = — = 1.48258.
6 ys Vs Vs
Oétovtag
1
—cq\1/3 + 4.222906\3
) )

Fs(s) =P(S <s) z(15<C1-I-C2<S_#S+C3)§)

Os

s—1.519
v2.291

1/3
s (—4.222906 +39 ( + 1.48258) )

Ito mapakdtw oyNpa SIvVETAL YPAEPLKN TAPACTACT TNG OLUVAPTNONG
KOTAVOUNG NG S e TI§ Ttapamdvw pebodoug.
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Distribution and approximations of S

o
1_- b = — - e
@ |
(=]
w |
o
= |
o
— real distribution of &
TGA
© Wilson-Hilferty
T NA
——~ NPA
Haldane
i Bowers
i
[ T I : | |
’ ? ) 6 8 10

Zxnua 3.15. [Ipaypatikn Kat TpooeyyIioeLg TNG CUVAPTNONG KATAVOUNG TNG S

ATé To TMApATAVW YPAENUA, UTTOPOVHE VA SIATIOTWOOVHE OTL 1| uEB0Sog ™G
Translated Gamma (TGA), n pébodog Wilson-Hilferty kot n Avvapokavovikn
uebo6dog (NPA), kplvovTtal TLO ATOTEAECUATIKEG EVAVTL TWV UTIOAOITTWV KAt ivat
TOAU KOVTA OTNV TPAYHUATIKI] KATAVOUT TNG TuXalag HETAfANTNG S. Ml oxeTIKA
KaAn pooeyylon Sivel emiong 1 uéBodog Haldane, evw 1 pebodog tng Kavovikrg
Katavopung kat 1 pEBodog Bowers eival AtyOTEPO LKAVOTIOMTIKEG WG TPOG TNV
TPOGEYYLOT LE ONUAVTLIKI ATTOKALOT) CUYKPLTIKA UE TIG VTTOAOLTIEG HeBOSOUG.

It ovvéxeln Ba ovykpivoupe TG peBOdouvg mpooéyylong pe Baon to Méco
AnéAvto [locootiaio Z@daApa mov avtiotolyel otnv k&be pia amd auTeg.
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YmoAoylopog Méoov AmtoAvtov [locootiaiov Z@AApaTog:

n

R = 1002 F(x;) — Fapprox(xi)
n & F(x;) '

i=

OmovL F elval ) TPAYUATIKY) CUVAPTNON KATAVOUNG TNG TuXaiog HETABANTHG S KAl
Fapprox €VAL T EKAOTOTE TIPOGEYYLON TG CUVAPTNONG KATAVOUTG TIOU UEAETApE
(T.x. Bowers kAm.)

AxoAovbel o mivakag Méoov AmoAvTtou [locooTiaiov ZOAANATOS Y TIUEG TNG .S
oto Staotnua [0,10] (Tlivakag 3.8) 6movL BAETTOVNE TIOLEG ATIO TIG TIPOCEYYIOELS
Kplvovtal To amotedeopatikes. ITio ovykekplueéva, m Tpoceyylon Bowers
KPLVETAL WG 1 ALYOTEPO ATOTEAECUATIKI] HEBOSOG, HE ONUAVTIK OTOKALON
OUYKPLTIKQ LE TIG VTIOAOLTIEG, e Méoo amoAvTo mocooTiaio o@dApa 0.1017. H
Avvapokavovikn péBodog (NPA) ep@aviletal wg 1 O ATOTEAECUATIKI] VW OL
uébodot Translated Gamma (TGA), Haldane kot Wilson mpooeyyilouv pe apketa
LKOVOTIO N TIKO TPOTIO T1) GUVAPTNOT KATAVOUTG TG S.

[Mivakag 3.8. [Tivakag Méoov AmoAvtou [locooTtiaiov ZQAANATOG YL TIHEG TNG S

oto [0,10]

Mé£006og [Tpooéyyiong Méoo AnoAvto Ilocootiaio o@dApa
Avvapokavovikn (NPA) 0.0115
Metatomiopévn F'appa (TGA) 0.0166
Haldane 0.0170
Wilson - Hilferty 0.0176
Kavovikn tpocéyyion (NA) 0.0479
Bowers 0.1017
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3.4 Zvumepdopata

TuvoyPilovpe TWPA KATOLA OCUUTEPACUATA OXETIKA WUE TIG TPOCEYYLOTIKES
neb680vg mov avamTVEAUE 0TO KEQAANLO QUTO.

TOH@WVA HE TA OMOTEAECUATA TIOU TPOEKLYPAV aTd TS €QAPUOYES Oa
UTTOPOVCUUE VA LOYUPLOTOVHUE OTL 1) TIPOCEYYLOTIKN HEBO0SOG Tov Selyvel va
UTIEPEXEL EVAVTL TWV VUTOAOITWV £0TW KAl OPLHK& €ival 1 AUVOLOKXVOVIKT)
néBodog (NPA), 1600 yla TNV AMOTEAECUATIKOTNTA TNG, 000 KAL YL TNV EVKOALX
oTNV €QAPUOYT TNG. MEOVEKTNUA TNG ) AVATIOTEAECUATIKOTNTA TNG YLA TIOAU

HEYAAO Vs .

EvSia@épov mapovoialet kat 11 péBodog Haldane, n omoia eivat emiong evkoAn
OTNV EQAPLOYTN TNG KAl TIETUXE TI TO  KAVOTIOMTIKEG Ttpooeyyioels otnv 1n
epappoyn. Emiong eppavidetal apketd IkavomomTiky 6TV TPOCGAPUOYN NG
Se€Lag ovpag.

‘Emterta, n péBodog ¢ petatomiopévng 'appa (TGA) eival emiong g aflomot
uébodog, n omola TavTa BPIOKETAL AVAPECA OTLG KAAVTEPES TTPOCEYYIOELS PE Bdom
TIG EQAPUOYEG TOV €youpe avamtVEel [a va e@appooTel OpWG, TPETEL VA
Bpebovv TTpwTA 0L TAPAPETPOL A, B, K, YEYOVOG TTIOU STULOVPYEL HLa TIHPATIAV®
UTIOAOYLOTIKN] TIOAUTIAOKOTNTA. AUTO OUWG SEV ElVAL ATIOTPETTIKOG TIAPAYOVTAS
Yl TV Xpnoomoinen mg.

H pébodog Wilson-Hilferty amaitel eda@pwg Alydtepeg mpdagels amd Tig
TPONYOUUEVEG HEBOSOUG OUWG TTAPOVGLATETUL ALYOTEPO ATOTEAECUATIKI] OTIS
Tpooeyyloelg ov £xovpe det o gpyaoia. Elvat avaykaio va vmoAoylotouv ot
oTaBepES ¢4, €y, C3 KATA TNV EQAPUOYT TNG.

Txetikda pe ) pEOoSo Bowers twpa, amaltel TEPLOGOTEPES TIPAEELG TIPOKELUEVOU
VO UTIOAOYLOTOUV Ol ATAPALTNTEG TTOCOTNTEG IOV XPELAOVTAL YL TNV EQAPHLOYN
NG KL OTIS EQAPUOYEG TIOU avaTITUXONKAV, §€V Elval TO (510 ATTOTEAEGUATIKY UE
TIG TTPONYOVUEVEG TIPOCEYYIOELS. [TAVTWS ERPAVI(ETAL KOAT) GTNV TIPOCAPUOYT| TNG
Se€lag ovpag .

H Kavoviki) pébodog (NA) mapdAo mov eivat eEQPETIKA ATIAT) GTNV EQAPUOYT
NG, EVTOUTOLS 8V KATOPOWVEL VA TIPOCEYYIOEL IKAVOTIOTIKA TNV KATAVOUT] TNG
Tuxaioag LeTafANTNG S KUPLlWG OTNV TEPITITWOT) OTIOV 0 CUVTEAEGTIG A0EOTNTAS Vg
Sev Bploketal kKovtd oto 0 Kol aUTO £XEL WG ATOTEAECUA VA VTIAPXOVV UEYAAES
QTOKALCELG OTNV TIPOCEYYLOM.
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Napdpmpa

Kwdikag ylx to mapdaderypa 2.4: Ilpoceyyion Bowers

library(actuar)

ra=1 # X~E (1)

lam=16 # N~P(16)

a=0;b=50;h=0.001

fx <- discretize (pexp(x,rate=ra), from=a, to=b, step=h, method="rounding")
Gs.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq = "poisson", model.sev = fx,
lambda = lam, x.scale = h,maxit=100000, tol=0.000001)

s=seq(0,50,5)

Gs.Exact <- Gs.rec (s)

FHAHH A S
a=8;beta=1/2;A=-2/3;B=1;C=-1.1

y=beta*s

z1l <- pgamma (y, shape=a, scale=1)

z2 <—- —A*exp (-y)*( ((y*a)/gamma (a+1))- ((2*y” (a+l))/gamma (a+2))+
((y~(a+2))/gamma (a+3)) )

z3 <- B*exp (-y) *( ((y*a)/gamma (a+1)) - ((3*y”(a+l))/gamma (a+2)) +
((3*y” (a+2)) /gamma(a+3)) - ((y”(a+3))/gamma (a+4)) )

z4 <- —C*exp (-y)*( ((yra) /gamma(a+l)) - ((4*y”~(a+l))/gamma (a+2)) +
((6*y”~ (a+2)) /gamma (a+3)) - ((4*y”~(a+3))/gamma (a+4)) +

((y"(a+4)) /gamma (a+5)))
Gs.Approx <- zl+z2+z3+z4

#(Divakag 2.1)

m <- cbind(s,Gs.Exact,Gs.Approx)

rownames (m) <- rep("", times=length(s))
colnames (m) <- c("s"," F(s): Hpayuot ik tipn", " F(s): MpooeyyLOT LKA
Tiun")

round (m, digits=8)

FhAFH A
Gs.rec (0)

exp (lam* (fx[1]-1))

FHAHH AR A A
wl=(1-A+B-C) *pgamma (y, shape=a, scale=1l);wl
w2=(3*A-4*B+5*C) *pgamma (y, shape=a+l, scale=1l);w2
w3=(-3*A+6*B-10*C) *pgamma (y, shape=at+2, scale=1l) ;w3
w4=(A-4*B+10*C) *pgamma (y, shape=a+3, scale=1l) ;w4
w5=(B-5*C) *pgamma (y, shape=a+4, scale=1);wb
wo=C*pgamma (y, shape=a+5, scale=1l) ;w6

Gs.Approx <- wl+w2+w3+wd+w5+wo6

HhHHH AR H A H A A A HHEHH#FIgure ~ CDFS (Aildypappa)
s <- seq(0,30,0.01)
plot (s, Gs.rec(s), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatoavourn S")

y=beta*s

z1l <- pgamma (y, shape=a, scale=1)

z2 <- -A*exp (-y)*( ((y*a)/gamma (a+1))- ((2*y” (a+l))/gamma (a+2))+
((y”(a+2)) /gamma (a+3)) )

z3 <= B*exp (-y) *( ((yra) /gamma(a+1)) - ((3*y” (a+l)) /gamma (a+2)) +
((3*y~(a+2)) /gamma (a+3)) - ((y”*(a+3))/gamma (a+4)) )

z4 <- -C*exp(-y) *( ((y"a) /gamma(a+1)) - ((4*y”(a+l))/gamma (a+2)) +
((6*y” (a+2))/gamma (a+3)) - ((4*y”~(a+3))/gamma (a+4)) +

((y" (a+4))/gamma (a+5)))

Gs.Approx <- zl+z2+z3+z4

lines (s,Gs.Approx,col="blue", lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))
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Kwdikag ywa to mapdaderypa 2.5: lIpooéyylon Haldane

library(actuar)

# Poisson

lam=16

meanN=varN=lam

skewN=1/sqgrt (lam)

# Exponential

ra <- 1

meanX=1/ra

varX=1/ra”2

skewX=2

# Compound

(meanS <- meanN*meanX)

(varS <- meanN*varX+varN*meanX”"2)
(sdS <- sqgrt(vars))
(

skewS <-
(skewN*varN” (3/2) *meanX"3+3*varN*meanX*varX+meanN*skewX*varX” (3/2))/ (varS” (3
/2)))
# Haldane
h <- 1-(skewS*meanS)/ (3*sdS)
mY <- 1- ( (varS/ (2*meanS”2))*h* (1-h)* (1-(varS/ (4*meanS"2))*(2-h)* (1-3*h)))
*

s2Y <- (varS/meanS”2)* (h"2)
s <- seq(0,50,5)

z <— ((s/meanS) h-mY) /sqrt (s2Y)
Gs.Approx <- pnorm(z,0,1)

(1-(varS/ (2*meanS~2)) * (1-h) * (1-3*h))

#(Divaxkag 2.2)

# Table

m <- cbind(s,Gs.Approx)

rownames (m) <- rep("", times=length(s))

colnames (m) <- c("s"," F(s): HpooeyyloT k) TLipa")

round (m, digits=8)

Kwdkag ywx to mapdderypa 2.6: llpooéyylon Wilson-Hilferty

library(actuar)

# Poisson

lam=16

meanN=varN=lam

skewN=1/sqgrt (lam)

# Exponential

ra <- 1

meanX=1/ra

varX=1/ra”2

skewX=2

# Compound

(meanS <- meanN*meanX)

(varS <- meanN*varX+varN*meanX”"2)
(sdS <- sgrt(vars))

(skewS <-

(skewN*varN” (3/2) *meanX”3+3*varN*meanX*varX+meanN*skewX*varX” (3/2))/ (varS” (3
/2)))

# Wilson-Hilferty

cl <- (skewS/6)-(6/skewS)

c2 <- 3*((2/skewS)"(2/3))

c3 <- 2/skewS

s <- seqg(0,50,5)

7z <— cl+c2* (((s-meanS) /sdS)+c3)"(1/3)
Gs.Approx <- pnorm(z,0,1)

# (Divaxkag 2.3)
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# Table

m <- cbind(s,Gs.Approx)
rownames (m) <- rep("",
colnames (m) <- c("s","
round (m, digits=8)

times=length(s))
F(s): HpooeyyLloTLlkh TLua")

Kwdéikag ylux v epappoyn 3.1

library(actuar)
# Poisson
laml=lam2=5
lam3=1am4=50

# Pareto

shl=4; scl=30

sh2=40; sc2=390

sh3=4; sc3=3

sh4=40; sc4=39

# Pareto density plots
a=0;b=10

xlim = c(a,b),
ylab="f (x)",)

curve (dpareto (x, shape=shl, scale=scl),
col="red", main="KounUieg¢ Pareto(a,b)",
x=seq(a,b,0.01)

ylim=c(0,1.2),

lines (x,dpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), col="green", 1lty=2)
lines (x,dpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), col="blue", 1lty=3)
lines (x,dpareto (x, shape=sh4,scale=scd4), col="brown", lty=4)
legend(locator(l),c("a=4, b=30","a=40, b=390","a=4, b=3","a=40,

b=39"),col=c("red","green", "blue", "brown"), lty=1:4)
FHAHH AR
#Discretize Pareto Unbiased

SRR R

au=0; bu=20000

h <- 0.01

fx1 <- discretize (ppareto(x, shape=shl, scale=scl), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=shl, scale=scl), from = au, to = bu, step = h)

fx2 <- discretize (ppareto(x, shape=sh2, scale=sc2), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), from = au, to = bu, step = h)

fx3 <- discretize (ppareto(x, shape=sh3, scale=sc3), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), from = au, to = bu, step = h)

fx4 <- discretize (ppareto(x, shape=sh4, scale=sc4), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh4, scale=sc4), from = au, to = bu, step = h)
FHAHH AR A A

#Compounnd Poisson-Pareto SN

FHAHH A AR A A A

#H####### Recursive

Gsl.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq = "poisson", model.sev
fx1, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)

Gs2.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq = "poisson", model.sev
fx2, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)

Gs3.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq = "poisson", model.sev
fx3, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)

Gs4.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg = "poisson", model.sev

fx4, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)
gsl.rec <- diff(Gsl.rec)

gs2.rec <- diff(Gs2.rec)

gs3.rec <- diff(Gs3.rec)

gsd.rec <- diff(Gs4d.rec)

#H##HH#HEH P (SN=0)

exp (-laml)

gsl.rec[l];Gsl.rec(0);exp(laml* (fx1[1]-1))
gs2.rec[l];Gs2.rec(0) ;exp(lam2* (fx2[1]-1))
exp (-lam3)

gs3.rec[l];Gs3.rec(0) ;exp(lam3* (fx3[1]-1))
gsd.rec[l];Gsd.rec(0) ;exp(lamd* (fx4[1]-1))

##### 44444 Plot density SN
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lim <- 200
up <- lim* (1/h)+1
x <- seqg(h,lim,h)

#TxApa 3.1

plot (x, (1/h)*gsl.rec([2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.04), main="30vOetn Poisson-Pareto Katoavoun")
segments (0,0,0,gsl.rec[1l], col="red")

lines (x, (1/h)*gs2.rec[2:up], type="1", col="green", lty=2)
segments (0,0,0,gs2.rec[l], col="green",lty=2)

lines (x, (1/h)*gs3.rec[2:up],type="1", col="blue", 1lty=3)
segments (0,0,0,gs3.rec[l], col="blue",lty=2)

lines (x, (1/h)*gs4.rec[2:up], type="1", col="brown", lty=4)
segments (0,0,0,gs4.rec[l], col="brown",lty=4)
legend(locator(l),c("Katavouny 1: A=5, a=4, b=30","Katavoun 2: A=5, a=40,
b=390", "Katavounn 3: A=50, a=4, b=3","Koatavoun 4: A=50, a=40,
b=39"),col=c("red","green", "blue", "brown"), lty=1:4)

#Kavov Lk} nmpooéyyLoq

library(actuar)

# Poisson

laml=1lam2=5

meanNl=meanN2=varNl=varN2=laml

lam3=1am4=50

meanN3=meanN4=varN3=varN4=1am3

# Pareto

shl=4; scl=30

sh2=40; sc2=390

sh3=4; sc3=3

sh4=40; sc4=39

(meanXl=mpareto(l,shl,scl)); (varXl=mpareto(2,shl,scl)-
(mpareto(1l,shl,scl))"2)

(meanX2=mpareto (1l,sh2,sc2)); (varX2=mpareto(2,sh2,sc2)-
(mpareto(1l,sh2,sc2))"2)

(meanX3=mpareto (1l,sh3,sc3)); (varX3=mpareto(2,sh3,sc3)-
(mpareto (1, sh3,sc3))"2)

(meanX4=mpareto (1l,sh4,sc4)); (varX4=mpareto(2,sh4d,scd)-
(mpareto (1, sh4,sc4d))"2)

# Compound

(meanS1 <- meanNl*meanXl)

(varS1l <- meanNl*varXl+varNl*meanX1"2)

(meanS2 <- meanN2*meanX2)

(varS2 <- meanN2*varX2+varN2*meanX2"2)

(meanS3 <- meanN3*meanX3)

(varS3 <- meanN3*varX3+varN3*meanX3"2)

(meanS4 <- meanN4*meanX4)

(varS4 <- meanN4*varX4+varN4*meanX4"2)

FHEH A4 A 4
#Discretize Unbiased - Recursive

FHEH A A A S
au=0; bu=20000

h <= 0.01

fx1 <- discretize (ppareto(x, shape=shl, scale=scl), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=shl, scale=scl), from = au, to = bu, step = h)

fx2 <- discretize (ppareto(x, shape=sh2, scale=sc2), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), from = au, to = bu, step = h)

fx3 <- discretize (ppareto(x, shape=sh3, scale=sc3), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), from = au, to = bu, step = h)

fx4 <- discretize (ppareto(x, shape=sh4, scale=sc4), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh4, scale=sc4), from = au, to = bu, step = h)
Gsl.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg = "poisson", model.sev
fx1, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)

Gs2.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg = "poisson", model.sev

fx2, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
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Gs3.rec <- aggregateDist ("recursive",

fx3

Gs4.rec <- aggregateDist ("recursive",

fx4
gsl
gs2
gs3
gs4

# Normal approximation

model. freg

, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)

model. freq

, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)
.rec <- diff (Gsl.rec)
.rec <- diff (Gs2.rec)
.rec <- diff (Gs3.rec)
.rec <- diff (Gsd.rec)
FhAHH A AR A A4

= "poisson",

= "poisson",

FhAHH A AR AR A A4
# (Divakag 3.1)

#
tl
t2
t£3
t4
pal
pa2
pa3
pad
(Pl
(p2
(p3
(p4
t <

Table 1

<- meanSl+4*sqgrt (varsSl)
<- meanS2+4*sqgrt (varS2)
<- meanS3+4*sqrt (varsS3)
<- meanS4+4*sqrt (vars4)

<- pnorm(tl,meanSl,sqgrt(varsSl),
<- pnorm(t2,meanS2,sqrt (varS2),
<- pnorm(t3,meanS3, sqgrt (varS3),
<- pnorm(t4,meanS4,sqgrt (vars4),

<- 1-Gsl.rec(tl))
<- 1-Gs2.rec(t2))
<- 1-Gs3.rec(t3))
<- 1-Gsd.rec(t4d))
- c(tl,t2,t3,t4)

pa <- c(pal,pa2,pa3,pad)

p <
m <

rownames (m)

")

col
App
rou

- c(pl,p2,p3,p4)
- cbind(t,p,pa)

names (m) <- c("x",
roximation")
nd(m, digits=8)

<- c("Katovoun 1

lower
lower
lower
lower

.tail =

.tail
.tail
.tail

", "Katovoun 2

", "Katovoun 3

FALSE)
FALSE)
FALSE)
FALSE)

G(x) :True Probability", " G (x)

# (ExApata 3.2 xat 3.3)

# Figure 2
par (mfrow=c(2,2))
lim <- 200
up <- lim* (1/h)+1

x <
plo

x <

- seg(h,lim,h)

t(x, (1/h)*gsl.rec[2:up],
ylim=c (0,0.015),
segments (0,0,0,gsl.rec[1l],

- seqg(-50,1im, h)

xlim=c (-50,200),

type="l" ,

col="red",
main="Kotavoun 1")
col="red")

lines (x,dnorm(x,meanSl, sqrt (varSl)),col="blue",lty=2)
legend (150,0.014,c("Actual pdf","Estimated pdf"),

lty=1:2,col=c ("red", "blue"))
lim <- 200

up
x <
plo

x <

<- lim* (1/h)+1
- seqg(h,lim,h)

t(x, (1/h)*gs2.rec[2:up],
ylim=c (0,0.015),
segments (0,0,0,gs2.rec[1],

- seq(-50,1im, h)

x1lim=c (-50,200),

type="l" ,

col="red",
main="Katoavourn 2")
col="red")

lines (x,dnorm(x,meanS2, sqrt (varS2)),col="blue",lty=2)
legend (150,0.014,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),

lty=1:2,col=c("red","blue"))
lim <- 100

up
x <
plo

ylim=c (0,0.05),
segments (0,0,0,gs3.rec[1],

<- lim* (1/h)+1
- seqg(h,lim,h)

t(x, (1/h)*gs3.rec[2:up],
main="Katovoun 3")
col="red")

type:"l" ,
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col="red",

ylab="g(x)",

ylab="g(x)",

ylab="g (x)",

model.sev

model.sev

:Normal

", "Katovoun 4



x <- seqg(0,1lim,h)

lines (x,dnorm(x,meanS3, sqrt (varS3)),col="blue",lty=2)
legend(80,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs4d.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katavourn 4")

segments (0,0,0,gs4.rec[l], col="red")

x <- seqg(0,1lim,h)

lines (x,dnorm(x,meanS4, sqrt (varS4)),col="blue",lty=2)
legend(80,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

# Figure 2 - CDFS
par (mfrow=c(2,2))
lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(-50,1lim,h)

plot(x, Gsl.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 1")
lines (x,pnorm(x,meanSl, sqrt (varSl)),col="blue",lty=2)

legend (-50,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))
lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(-50,1lim,h)

plot(x, Gs2.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 2")
lines (x,pnorm(x,meanS2, sqrt (varS2)),col="blue",lty=2)

legend (-50,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))
lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs3.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 3")
lines (x,pnorm(x,meanS3, sqrt (varS3)),col="blue",lty=2)
legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))
lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(0,1lim,h)

plot(x, Gsd.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 4")
lines (x,pnorm(x,meanS4,sqrt (varS4)),col="blue",lty=2)
legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

#Metatoniopévny Tdppa

library(actuar)

# Poisson

laml=1lam2=5
meanNl=meanN2=varNl=varN2=laml
skewNl=skewN2=1/sqgrt (laml)
lam3=1am4=50
meanN3=meanN4=varN3=varN4=1lam3
skewN3=skewN4=1/sqgrt (lam3)

# Pareto

shl=4; scl=30

sh2=40; sc2=390

sh3=4; sc3=3

sh4=40; sc4=39
(meanXl=mpareto(l,shl,scl)); (varXl=mpareto(2,shl,scl)-
(mpareto(1l,shl,scl))”"2)

(meanX2=mpareto(l,sh2,sc2)); (varX2=mpareto(2,sh2,sc2)-
(mpareto (1l,sh2,sc2))"2)

(meanX3=mpareto (1l,sh3,sc3)); (varX3=mpareto(2,sh3,sc3)-
(mpareto (1l,sh3,sc3))"2)

(meanX4=mpareto (1l,sh4,sc4)); (varX4=mpareto(2,sh4,scd)-
(mpareto (1l,sh4,scd))"2)

(

(

(

(

skewX1l=(2* (1+shl)/ (shl-3)) *sqrt((shl-2)/shl))
skewX2=(2* (1+sh2) / (sh2-3)) *sqrt ((sh2-2) /sh2))
skewX3=(2* (1+sh3) / (sh3-3)) *sqrt ((sh3-2) /sh3))
skewX4=(2* (1+sh4) / (sh4-3)) *sqrt ((sh4-2) /shd))
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Compound
meanSl <- meanNl*meanX1l)

varSl <- meanNl*varXl+varNl*meanX1"2)
skewS1l <-

skewNl*varN1” (3/2) *meanX1”3+3*varNl*meanXl*varXl+meanNl*skewXl*varXl” (3/2))

(varsS1” (3/2)))

meanS2 <- meanN2*meanX2)

varS2 <- meanN2*varX2+varN2*meanX2"2)
skewS2 <-

(varsS2”(3/2)))

meanS3 <- meanN3*meanX3)

varS3 <- meanN3*varX3+varN3*meanX3"2)
skewS3 <-

skewN3*varN3” (3/2) *meanX3"3+3*varN3*meanX3*varX3+meanN3*skewX3*varX3” (3/2))

(varS3” (3/2)))

meanS4 <- meanN4*meanX4)

varS4 <- meanN4*varX4d+varN4*meanX4"2)
skewS4 <-

#
(
(
(
(
/
(
(
(
(skewN2*varN2” (3/2) *meanX2"3+3*varN2*meanX2*varX2+meanN2*skewX2*varx2” (3/2))
/
(
(
(
(
/
(
(
(
(

skewN4*varN4” (3/2) *meanX4"3+3*varN4d*meanX4*varX4+meanN4*skewX4d*varX4” (3/2))

/ (varsS4” (3/2)))

# Translated Gamma

(al <- (2/skewSl)"2)
(bl <- sqgrt(varSl/al))
(k1 <- meanSl-al*bl)

(a2 <- (2/skewS2)"2)
(b2 <= sqgrt(varS2/a2))
(k2 <- meanS2-a2*b2)

(a3 <- (2/skewS3)"2)
(b3 <- sqrt(varS3/a3))
(k3 <- meanS3-a3*b3)

(a4 <- (2/skewS4)"2)
(b4 <- sqgrt(varS4/ad))
(k4 <- meanS4-ad*bd)

a <- c(al,a2,a3,ad)
b <- c(bl,b2,b3,bd)
k <- c(kl,k2,k3,k4)
# (Divakag 3.2)

# Table for Translated Gamma
m <- cbind(a,b, k)

rownames (m) <- c("Koatoavounn 1 ","Katavourn 2 ", "Katavourn 3 ", "Katoavoun 4

")

colnames (m) <- c("a"," b", " k™)

round (m, digits=8)

FHEH A A A S 4
#Discretize Pareto Unbiased

FHEH A A A S
au=0; bu=20000

h <= 0.01

fx1l <- discretize (ppareto(x, shape=shl, scale=scl), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=shl, scale=scl), from = au, to = bu, step = h)

fx2 <- discretize (ppareto(x, shape=sh2, scale=sc2), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), from = au, to = bu, step = h)

fx3 <- discretize (ppareto(x, shape=sh3, scale=sc3), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), from = au, to = bu, step = h)

fx4 <- discretize (ppareto(x, shape=sh4, scale=sc4), method = "unbiased",

= levpareto (x, shape=sh4, scale=sc4), from = au, to = bu, step = h)
FhAHH A A A A4

#Compounnd Poisson-Pareto SN

FhAHH A A A A A A A A A 4

#Hh####### Recursive
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Gsl.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg
fx1, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs2.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg
fx2, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs3.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freg = "poisson", model.sev =
fx3, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)
Gsd.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freg
fx4, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)

"poisson", model.sev =

"poisson", model.sev =

"poisson", model.sev =

gsl.rec <- diff(Gsl.rec)
gs2.rec <- diff(Gs2.rec)
gs3.rec <- diff(Gs3.rec)
gsd.rec <- diff(Gs4d.rec)

# (Divakag 3.3)

# Table 2

tl <- meanSl+4*sqgrt(varSl)

t2 <- meanS2+4*sqrt (varS2)

t3 <- meanS3+4*sqrt (varS3)

t4 <- meanS4+4*sqrt (varS4)

(pal <- pgamma (tl-k1,shape=al,scale=bl,lower.tail = FALSE
(pa2 <- pgamma (t2-k2,shape=a2,scale=b2, lower.tail
(pa3 <- pgamma (t3-k3, shape=a3,scale=b3, lower.tail
(pad <- pgamma (t4-k4,shape=a4,scale=b4,lower.tail = FALSE

([}
T
=
[
0 n
=1 =

(pl <= 1-Gsl.rec(t
(p2 <- 1-Gs2.rec(t
(p3 <= 1-Gs3.rec(t
(p4 <- 1-Gs4d.rec(t
t <- c(tl,t2,t3,td)

pa <- c(pal,pa2,pa3,pad)

p <- c(pl,p2,p3,pr4)

m <- cbind(t,p,pa)

rownames (m) <- c("Katovoun 1 ","Katovouprn 2 ","Kotavoun 3 ", "Koatavoun 4
")

colnames (m) <- c("x"," G(x) :True Probability", " G(x) :Translated
Gamma Approximation")

round (m, digits=8)

# (EZxfpata 3.4 xaL 3.5)

#H##FfHF#### Plot density SN

# Figure 2

par (mfrow=c(2,2))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim, h)

plot(x, (1/h)*gsl.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.03), xlim=c(0,200), main="Katovoun 1")
segments (0,0,0,gsl.rec[l], col="red")

x <- seq(0,lim-k1,h)

lines (x+k1l,dgamma (x, shape=al, scale=bl),col="blue",1lty=2)
legend(160,0.027,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <= 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs2.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c(0,0.03), xlim=c(0,200), main="Katovoun 2")

segments (0,0,0,gs2.rec[1l], col="red")

x <- seq(0,lim-k2,h)

lines (x+k2,dgamma (x, shape=a2, scale=b2),col="blue",1lty=2)
legend(160,0.027,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

71



lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs3.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katavourn 3")

segments (0,0,0,gs3.rec[l], col="red")

x <- seq(0,1lim-k3,h)

lines (x+k3,dgamma (x, shape=a3, scale=b3),col="blue",1lty=2)
legend(80,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),

lty=1:2,col=c ("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs4d.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katavourn 4")

segments (0,0,0,gs4.rec[l], col="red")

x <- seq(0,lim-k4,h)

lines (x+k4,dgamma (x, shape=a4, scale=b4),col="blue",1lty=2)
legend(80,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

# Figure 2 - CDFS

par (mfrow=c(2,2))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(-50,1lim,h)

plot(x, Gsl.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 1")
lines (x,pnorm(x,meanSl, sqrt (varSl)),col="blue",lty=2)

legend (-50,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(-50,1im,h)

plot (x, Gs2.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 2")
lines (x,pnorm(x,meanS2,sqrt (varS2)),col="blue",lty=2)

legend (-50,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs3.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 3")
lines (x,pnorm(x,meanS3, sqrt (varS3)),col="blue",lty=2)
legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(0,1lim,h)

plot(x, Gs4d.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 4")
lines (x,pnorm(x,meanS4, sqrt (varS4)),col="blue",lty=2)
legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

#Auvaporavov LK} npocéyyLor)

library(actuar)

# Poisson

laml=1lam2=5
meanNl=meanN2=varNl=varN2=laml
skewNl=skewN2=1/sqrt (laml)

lam3=1am4=50
meanN3=meanN4=varN3=varN4=1am3
skewN3=skewN4=1/sqrt (lam3)

# Pareto

shl=4; scl=30
sh2=40; sc2=390
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sh3=4;
sh4=40;

sc3=3
sc4=39

meanXl=mpareto (1l,shl,scl));
mpareto (1l,shl,scl))"2)
meanX2=mpareto (1, sh2,sc2));
mpareto (1,sh2,sc2))"2)
meanX3=mpareto (1,sh3,sc3));
mpareto (1,sh3,sc3))"2)
meanX4=mpareto (1, sh4,sc4));

(
(
(
(
(
(
(
(mpareto(1l,sh4,sc4))"2)

(skewX1=(2* (1+shl)/ (shl-3)) *sqgrt ((shl-2)/shl))
(skewX2=(2* (1+sh2) / (sh2-3)) *sqgrt ( (sh2-2) /sh2))
(skewX3=(2* (1+sh3) / (sh3-3)) *sqgrt ( (sh3-2) /sh3))
(skewX4=(2* (1+sh4) / (sh4-3)) *sqgrt ((sh4-2) /sh4))
# Compound

meanS1l <- meanNl*meanXl)
varSl <- meanNl*varXl+varNl*meanX1"2)
skewS1l <-

(varXl=mpareto(2,shl,scl) -
(varX2=mpareto (2,sh2,sc2) -
(varX3=mpareto (2,sh3,sc3) -

(varX4=mpareto (2,sh4,sc4) -

(
(
(
(skewNl*varN1” (3/2) *meanX1”3+3*varNl*meanXl*varXl+meanNl*skewXl*varxX1l” (3/2))
/

(varsS1”(3/2)))

meanS2 <- meanN2*meanX2)
varS2 <- meanN2*varX2+varN2*meanX2"2)
skewS2 <-

(
(
(
(skewN2*varN2” (3/2) *meanX2"3+3*varN2*meanX2*varX2+meanN2*skewX2*varx2” (3/2))
/

(varsS2”(3/2)))

meanS3 <- meanN3*meanX3)
varS3 <- meanN3*varX3+varN3*meanX3"2)
skewS3 <-

(
(
(
(skewN3*varN3” (3/2) *meanX3”3+3*varN3*meanX3*varX3+meanN3*skewX3*varx3” (3/2))
/

(varsS37(3/2)))

(meanS4 <- meanN4*meanX4)
(varS4 <- meanN4*varX4d+varN4*meanX4"2)
(skewS4d <-

(skewN4*varN4” (3/2) *meanX4”3+3*varN4*meanX4*varX4d+meanN4*skewX4d*varx4”™ (3/2))

/ (vars4” (3/2)))

A A A R A

#Discretize Unbiased - Recursive

A A A R A

au=0; bu=20000

h <- 0.01

fx1 <- discretize (ppareto(x, shape=shl, scale=scl),
= levpareto (x, shape=shl, scale=scl), from = au, to
fx2 <- discretize (ppareto(x, shape=sh2, scale=sc2),
= levpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), from = au, to
fx3 <- discretize (ppareto(x, shape=sh3, scale=sc3),
= levpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), from = au, to
fx4 <- discretize (ppareto(x, shape=sh4, scale=sc4),
= levpareto (x, shape=sh4, scale=sc4), from = au, to
Gsl.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq =

fxl, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs2.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq
fx2, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs3.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg
fx3, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs4.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freq
fx4, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)

gsl.rec <- diff(Gsl.rec)

gs2.rec <- diff(Gs2.rec)
gs3.rec <- diff(Gs3.rec)
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= bu,
= bu,
method =
= bu,
= bu,
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"poisson",

"poisson",

step
method = "unbiased",
step

= h)

= h)

= h)

= h)

model.

model.

model.

model.

sev

sev

sev

sev

lev
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lev

lev



gsd.rec <- diff(Gs4d.rec)

S i

#NPower

S i

Gsl.npower <- aggregateDist ("npower", moments=c (meanSl,varSl, skewSl
Gs2.npower <- aggregateDist ("npower", moments=c (meanS2,varS2, skewS2
Gs3.npower <- aggregateDist ("npower", moments=c (meanS3,varS3, skewS3
Gs4.npower <- aggregateDist ("npower", moments=c (meanS4,varS4, skewS4

)
)
)
)

G

# Normal Power approximation

# (Divakag 3.4)
# Table 4

tl <- meanSl+4*sqgrt (varsSl
t2 <- meanS2+4*sqrt (varS2
t3 <- meanS3+4*sqgrt (varS3
t4 <- meanS4+4*sqrt (varS4
(pal <= 1-Gsl.npower (tl))
(pa2 <- 1-Gs2.npower (t2))
(pa3 <- 1-Gs3.npower (t3))
(pad <- 1-Gs4.npower (t4d))
(pl <= 1-Gsl.rec(tl)
(
(

)
)
)
)

p2 <- 1-Gs2.rec(t2)
p3 <- 1-Gs3.rec(t3)
(pd <- 1-Gs4d.rec(t4)
t <= c(tl,t2,t3,t4)
pa <- c(pal,pa2,pa3,pad)
p <= c(pl,p2,p3,p4)
m <- cbind(t,p,pa)

)
)
)
)

rownames (m) <- c("Koatoavoun 1 ","Katavourn 2 ", "Katavourn 3 ", "Katoavoun 4
")

colnames (m) <- c("x"," G(x) :True Probability", " G (x) :Normal Power
Approximation")

round (m, digits=8)

SRR R R R RS
g s st i aaadaidi

# (Exfpata 3.6 xat 3.7)
# Figure 5
par (mfrow=c(2,2))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim, h)

plot(x, (1/h)*gsl.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.015), xlim=c(0,200), main="Koatovoun 1")
segments (0,0,0,gsl.rec[1l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

Gsl <- pnorm((-3/skewS1l)+ sqgrt((9/skewS1"2)+1+(6* (x—
meanS1l) / (skewSl*sqgrt (varSl)))),0,1)

v2 <- diff (Gsl)

v3 <- c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", lty=2)
legend(120,0.014,c("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs2.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.015), xlim=c(0,200), main="Koatovoun 2")
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segments (0,0,0,gs2.rec[1l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

Gs2 <- pnorm( (-3/skewS2)+ sqgrt((9/skewS272)+1+(6* (x—
meanS2) / (skewS2*sqgrt (varS2)))),0,1)

v2 <- diff (Gs2)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", 1lty=2)
legend(120,0.014,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs3.rec([2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katovoun 3")

segments (0,0,0,gs3.rec[1l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

Gs3 <- pnorm( (-3/skewS3)+ sqgrt((9/skewS372)+1+(6* (x—
meanS3) / (skewS3*sqgrt (varsS3)))),0,1)

v2 <- diff (Gs3)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", lty=2)

legend(60,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs4.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katavoun 4")

segments (0,0,0,gs4.rec[l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

Gs4 <- pnorm((-3/skewS4)+ sqrt((9/skewS4"2)+1+ (6% (x-
meanS4) / (skewS4*sqgrt (varS4)))),0,1)

v2 <- diff (Gs4)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h) *v3,col="blue", 1ty=2)

legend(60,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red", "blue"))

FHAHH AR A A A A
# Figure - CDFS

par (mfrow=c(2,2))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gsl.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 1")
Gsl <- pnorm((-3/skewS1l)+ sqgrt((9/skewS1"2)+1+(6* (x—

meanS1l) / (skewSl*sgrt (varSl)))),0,1)

lines (x,Gsl,col="blue", 1ty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(0,1lim,h)

plot (x, Gs2.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 2")
Gs2 <- pnorm( (-3/skewS2)+ sqgrt((9/skewS2"2)+1+ (6* (x-

meanS2) / (skewS2*sqgrt (varS2)))),0,1)

lines(x,Gs2,col="blue", lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(0,1lim,h)

plot (x, Gs3.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 3")
Gs3 <- pnorm( (-3/skewS3)+ sqrt((9/skewS372)+1+ (6* (x-

meanS3) / (skewS3*sqgrt (varsS3)))),0,1)
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lines(x,Gs3,col="blue", 1lty=2)
legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs4d.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 4")
Gs4 <- pnorm((-3/skewS4)+ sqrt((9/skewS4"2)+1+(6* (x—

meanS4) / (skewS4*sqgrt (varS4)))),0,1)

lines (x,Gs4,col="blue", 1lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

#Mé06odoc Haldane

library(actuar)

# Poisson

laml=lam2=5
meanNl=meanN2=varNl=varN2=laml
skewNl=skewN2=1/sqgrt (laml)

lam3=1am4=50
meanN3=meanN4=varN3=varN4=1lam3
skewN3=skewN4=1/sqgrt (lam3)

# Pareto

shl=4; scl=30
sh2=40; sc2=390
sh3=4; sc3=3
sh4=40; sc4=39

(meanXl=mpareto(l,shl,scl)); (varXl=mpareto(2,shl,scl)-
(mpareto(1l,shl,scl))"2)
(meanX2=mpareto (1l,sh2,sc2)); (varX2=mpareto(2,sh2,sc2)-
(mpareto (1, sh2,sc2))"2)
(meanX3=mpareto (1l,sh3,sc3)); (varX3=mpareto(2,sh3,sc3)-
(mpareto (1, sh3,sc3))"2)
(meanX4=mpareto (1l,sh4,sc4)); (varX4=mpareto(2,sh4d,scd)-
(mpareto (1, sh4,sc4d))"2)

(skewX1=(2* (1+shl)/ (shl-3)) *sgrt ((shl-2) /shl))
(skewX2=(2* (1+sh2) / (sh2-3)) *sqgrt ( (sh2-2) /sh2))
(skewX3=(2* (1+sh3) / (sh3-3)) *sqgrt ( (sh3-2) /sh3))
(skewX4=(2* (1+sh4) / (sh4-3)) *sqrt ( (sh4-2) /sh4))

# Compound

(meanS1l <- meanNl*meanXl)
(varS1l <- meanNl*varXl+varNl*meanX1"2)
(sdS1 <- sgrt(varsl))
(skewS1l <-

(skewNl*varN1” (3/2) *meanX1”3+3*varNl*meanXl*varXl+meanNl*skewXl*varx1l” (3/2))
/(varS1~(3/2)))

(hS1 <- 1-(skewSl*meanS1l)/(3*sdSl))

(meanS2 <- meanN2*meanX2)
(varS2 <- meanN2*varX2+varN2*meanX2"2)
(sdS2 <- sqgrt(varS2))
(skewS2 <-

(skewN2*varN2” (3/2) *meanX2”3+3*varN2*meanX2*varX2+meanN2*skewX2*varx2” (3/2))
/(vars2~(3/2)))

(hS2 <- 1-(skewS2*meanS2)/(3*sdS2))

(meanS3 <- meanN3*meanX3)

(varS3 <- meanN3*varX3+varN3*meanX3"2)
(sdS3 <- sqgrt(varS3))
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(skewS3 <-

(skewN3*varN3” (3/2) *meanX3"3+3*varN3*meanX3*varX3+meanN3*skewX3*varx3” (3/2))
/ (varS37(3/2)))

(hS3 <- 1-(skewS3*meanS3)/ (3*sdS3))

(meanS4 <- meanN4*meanX4)
(varS4 <- meanN4*varX4+varN4*meanX4"2)
(sdS4 <- sqgrt(vars4))
(skewS4 <-

(skewN4*varN4” (3/2) *meanX4”3+3*varN4*meanX4*varX4d+meanN4*skewX4*varxX4a” (3/2))
/(varS4~(3/2)))

(hS4 <- 1-(skewS4*meanS4)/ (3*sdS4))

FhAHH A A A A A A Ao H
#Discretize Unbiased - Recursive

FhAHH A AR A A A4
au=0; bu=20000

h <- 0.01

fx1 <- discretize (ppareto(x, shape=shl, scale=scl), method = "unbiased", lev
= levpareto (x, shape=shl, scale=scl), from = au, to = bu, step = h)

fx2 <- discretize (ppareto(x, shape=sh2, scale=sc2), method = "unbiased", lev
= levpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), from = au, to = bu, step = h)

fx3 <- discretize (ppareto(x, shape=sh3, scale=sc3), method = "unbiased", lev
= levpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), from = au, to = bu, step = h)

fx4 <- discretize (ppareto(x, shape=sh4, scale=sc4), method = "unbiased", lev

= levpareto (x, shape=sh4, scale=sc4), from = au, to = bu, step = h)

Gsl.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freg = "poisson", model.sev =
fx1, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs2.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freg = "poisson", model.sev =
fx2, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs3.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freg = "poisson", model.sev =
fx3, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)
Gsd.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freg = "poisson", model.sev =

fx4, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)

gsl.rec <- diff(Gsl.rec)
gs2.rec <- diff(Gs2.rec)
gs3.rec <- diff(Gs3.rec)
gsd.rec <- diff(Gs4d.rec)

S i i
# Haldane Example Distribution Function - Table 5

GEAEE SRR R R R R R R R R R R R R R R R iRk ki

# Example 1

(tl <- meanSl+4*sqgrt (varSl))

nl <- log(tl/meanSl)+ (varSl/ (2*meanS1°2))-((varSl)~2)/ (4*meanS1"4)
n2 <- (sdSl/meanS1) *sqrt(l-(varSl/ (2*meanS1"2)))

(pal <- l-pnorm(nl/n2,0,1))

# Example 2

(t2 <- meanS2+4*sqgrt (varS2))

mY2 <- 1-(varS2/ (2*meanS272))*hS2* (1-hS2)* (1-(varS2/ (4*meanS2"2)) * (2-
hS2)* (1-3*hS2))

varY2 <- (varS2/meanS272)*hS272* (1-(varS2/ (2*meanS2"2))* (1-hS2)* (1-3*hS2))
(pa2 <- l-pnorm( ((t2/meanS2) *hS2-mY2) /sqrt (vary2),0,1))

# Example 3

(t3 <- meanS3+4*sqgrt (varS3))

nl <- log(t3/meanS3)+ (varS3/ (2*meanS372))-((varS3)"2)/ (4*meanS3"4)
n2 <- (sdS3/meanS3) *sqrt (1-(varS3/ (2*meanS3°2)))

(pa3 <- l-pnorm(nl/n2,0,1))

# Example 4

(t4 <- meanS4+4*sqgrt (varS4))

mY4 <- 1-(varS4/(2*meanS472))*hS4* (1-hS4)* (1-(varS4/ (4*meanS4"2))* (2-
hS4)* (1-3*hS4))
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varY4 <- (varS4/meanS472)*hS472* (1-(varS4/ (2*meanS472))*(1-hS4)*(1-3*hS4))
(pad <- l-pnorm( ((t4/meanS4) *hS4-mY4) /sqrt (vary4),0,1))

# (Divakag 3.5)
# Table 5

pl <- 1-Gsl.rec(t
p2 <- 1-Gs2.rec(t
p3 <- 1-Gs3.rec(t
p4 <- 1-Gs4d.rec(t
t <- c(tl,t2,t3,td)
pa <- c(pal,paz2,pa3,pad)
p <= c(pl,p2,p3,p4)
m <- cbind(t,p,pa)

rownames (m) <- c("Katovoun 1 ","Katovourn 2 ","Kotavoun 3 ","Koatavoun 4
")

colnames (m) <- c("x"," G(x) :True Probability", " G (x) :Haldane’s
Approximation")

round (m, digits=8)
# (SxApata 3.8 kot 3.9)

S
# Figure 6

par (mfrow=c(2,2))

# Example 1

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim, h)

plot(x, (1/h)*gsl.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.02), xlim=c(0,200), main="Katovoun 1")

segments (0,0,0,gsl.rec[l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

nl <- log(x/meanSl)+ (varSl/ (2*meanS172))-((varSl)"2)/ (4*meanS1~4)
n2 <- (sdSl/meanS1) *sqrt(l-(varSl/ (2*meanS1"2)))

Gsl <- pnorm(nl/n2,0,1)

v2 <- diff (Gsl)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", lty=2)

legend(160,0.018,c("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red", "blue"))

# Example 2

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim, h)

plot (x, (1/h)*gs2.rec(2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.02), xlim=c(0,200), main="Katoavoun 2")
segments (0,0,0,gs2.rec[1l], col="red")

x <- seqg(l,lim,h)

Gs2 <- pnorm( ((x/meanS2)~hS2-mY2) /sqrt (varYy2),0,1)
v2 <- diff (Gs2)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", 1ty=2)
legend(160,0.018,c("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

# Example 3

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs3.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katavourn 3")

segments (0,0,0,gs3.rec[1l], col="red")
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x <- seqg(0,1lim,h)

nl <- log(x/meanS3)+ (varS3/ (2*meanS372)) - ((varsS3)"2)/ (4*meanS3™4)
n2 <- (sdS3/meanS3) *sqrt (1-(varS3/ (2*meanS3°2)))

Gs3 <- pnorm(nl/n2,0,1)

v2 <- diff (Gs3)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", 1lty=2)

legend(78,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

# Example 4

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs4d.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katavourn 4")

segments (0,0,0,gs4.rec[l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

Gs4 <- pnorm( ((x/meanS4)~hS4-mY4) /sqrt (varY4),0,1)
v2 <- diff (Gs4)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", lty=2)
legend(78,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

FHEFFHE A
# Figure - CDFS

par (mfrow=c(2,2))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gsl.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 1")
nl <- log(x/meanSl)+ (varSl/ (2*meanS172))—-((varSl)"2)/ (4*meanS1~4)

n2 <- (sdSl/meanS1l) *sqrt(l-(varSl/ (2*meanS1"2)))

Gsl <- pnorm(nl/n2,0,1)

lines(x,Gsl,col="blue", 1ty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs2.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 2")
Gs2 <- pnorm( ((x/meanS2)”~hS2-mY2) /sqrt (varY2),0,1)
lines(x,Gs2,col="blue", lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs3.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 3")
nl <- log(x/meanS3)+ (varS3/ (2*meanS372))-((varS3)"2)/ (4*meanS3"4)

n2 <- (sdS3/meanS3) *sqrt (1-(varS3/ (2*meanS3"2)))

Gs3 <- pnorm(nl/n2,0,1)

lines(x,Gs3,col="blue",1lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <= 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot (x, Gs4.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 4",)
Gs4 <- pnorm( ((x/meanS4)~hS4-mY4) /sqrt (vary4),0,1)
lines(x,Gs4,col="blue", lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))
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#lpocéyyLon Wilson-Hilferty

library(actuar)

# Poisson

laml=lam2=5
meanNl=meanN2=varNl=varN2=laml
skewNl=skewN2=1/sqgrt (laml)

lam3=1am4=50
meanN3=meanN4=varN3=varN4=1lam3
skewN3=skewN4=1/sqgrt (lam3)

# Pareto

shl=4; scl=30
sh2=40; sc2=390
sh3=4; sc3=3
sh4=40; sc4=39

(meanXl=mpareto(l,shl,scl)); (varXl=mpareto(2,shl,scl)-
(mpareto(1l,shl,scl))”2)

(meanX2=mpareto(l,sh2,sc2)); (varX2=mpareto(2,sh2,sc2)-
(mpareto(1l,sh2,sc2))"2)

(meanX3=mpareto (1l,sh3,sc3)); (varX3=mpareto(2,sh3,sc3)-
(mpareto (1, sh3,sc3))"2)

(meanX4=mpareto (1l,sh4,sc4)); (varX4=mpareto(2,sh4d,scd)-
(m

pareto(1l,sh4,sc4d))"2)

(skewX1=(2* (1+shl)/ (shl-3)) *sqgrt ((shl-2)/shl))
(skewX2=(2* (1+sh2) / (sh2-3)) *sqrt ( (sh2-2) /sh2))
(skewX3=(2* (1+sh3) / (sh3-3)) *sqgrt ( (sh3-2) /sh3))
(skewX4=(2* (1+sh4) / (sh4-3)) *sqrt ( (sh4-2) /sh4))

# Compound

(meanS1l <- meanNl*meanXl)

(varS1l <- meanNl*varXl+varNl*meanX1"2)

(sdS1 <- sgrt(varsl))

(skewS1l <-

(skewNl*varN1” (3/2) *meanX1”3+3*varNl*meanXl*varXl+meanNl*skewXl*varx1l” (3/2))
/(varS1~(3/2)))

(meanS2 <- meanN2*meanX2)

(varS2 <- meanN2*varX2+varN2*meanX2"2)

(sdS2 <- sqgrt(varS2))

(skewS2 <-

(skewN2*varN2” (3/2) *meanX2”3+3*varN2*meanX2*varX2+meanN2*skewX2*varx2” (3/2))
/ (varS2”(3/2)))

(meanS3 <- meanN3*meanX3)

(varS3 <- meanN3*varX3+varN3*meanX3"2)

(sdS3 <- sgrt(varS3))

(skewS3 <-

(SkewN3*varN3 (3/2)*meanX3A3+3*varN3*meanX3*varX3+meanN3*skewX3*varX3A(3/2))
/ (varS3” (3/2)

(meanS4 <- meanN4*meanX4)

(varS4 <- meanN4*varX4d+varN4*meanX4"2)

(sdS4 <- sqgrt(vars4))

(skewS4 <-

(skewN4*varN4” (3/2) *meanX4”3+3*varN4*meanX4*varX4+meanN4*skewX4d*varx4” (3/2))
/ (varS4~(3/2)))

FHAFH A
#Discretize Unbiased - Recursive

FHAFH A
au=0; bu=20000

h <- 0.01
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fx1 <- discretize (ppareto(x, shape=shl, scale=scl), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=shl, scale=scl), from = au, to = bu, step = h)
fx2 <- discretize (ppareto(x, shape=sh2, scale=sc2), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh2, scale=sc2), from = au, to = bu, step = h)
fx3 <- discretize (ppareto(x, shape=sh3, scale=sc3), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh3, scale=sc3), from = au, to = bu, step = h)
fx4 <- discretize (ppareto(x, shape=sh4, scale=sc4), method = "unbiased",
= levpareto (x, shape=sh4, scale=sc4), from = au, to = bu, step = h)

Gsl.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg = "poisson", model.sev
fx1, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs2.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg = "poisson", model.sev

fx2, lambda = laml, x.scale = h, maxit=5000000)
Gs3.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg
fx3, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)
Gsd.rec <- aggregateDist ("recursive", model.freqg
fx4, lambda = lam3, x.scale = h, maxit=5000000)

"poisson", model.sev

"poisson", model.sev

gsl.rec <- diff(Gsl.rec)

gs2.rec <- diff(Gs2.rec)

gs3.rec <- diff(Gs3.rec)

gsd.rec <- diff(Gs4d.rec)

FHAHH A

# Wilson-Hilferty Example Distribution Function - Table 6
FHAHH A

# Example 1
(tl <- meanSl+4*sqgrt (varSl))
(cl <- (skewSl/6)-(6/skewS1l))
(c2 <= 3*((2/skewS1)"(2/3)))
(c3 <- 2/skewSl)

(tt <- (tl-meanSl)/sdsl)

(pal <- l-pnorm(cl+c2* ((tt+c3)~(1/3)),0,1))
# Example 2

(t2 <- meanS2+4*sqgrt (varS2))

(cl <- (skewS2/6)-(6/skewS2))

(c2 <- 3*((2/skewS2)"(2/3)))

(c3 <- 2/skewS2)

(tt <- (t2-meanS2)/sdS2)

(pa2 <- l-pnorm(cl+c2* ((tt+c3)"(1/3)),0,1))
# Example 3

(t3 <- meanS3+4*sqgrt (varS3))
(cl <- (skewS3/6)-(6/skewS3))
(c2 <= 3*((2/skewS3)"(2/3)))
(c3 <- 2/skewS3)

(tt <- (t3-meanS3)/sdS3)

(pa3 <- l-pnorm(cl+c2* ((tt+c3)"(1/3)),0,1))
# Example 4

(t4 <- meanS4+4*sqgrt(vars4))

(cl <- (skewS4/6)-(6/skewS4))

(c2 <— 3*((2/skewS4)"(2/3)))

(c3 <- 2/skewS4)

(tt <- (t4-meanS4) /sds4)

(pad4 <- l-pnorm(cl+c2* ((tt+c3)”~(1/3)),0,1))

#(Divaxkag 3.6)
# Table 5

pl <- 1-Gsl.rec(t
p2 <- 1-Gs2.rec(t
p3 <- 1-Gs3.rec(t
p4 <- 1-Gs4d.rec(t
t <- c(tl,t2,t3,t4)

pa <- c(pal,pa2,pa3,pad)
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p <- c(pl,p2,p3,p4)
m <- cbind(t,p,pa)

rownames (m) <- c("Koatovoun 1 ","Katavourn 2 ","Katavourn 3 ", "Katoavoun 4

")

colnames (m) <- c("x"," G(x) :True Probability", " G(x) :Wilson-
Hilferty Approximation")

round (m, digits=8)

# (ZxApata 3.10 rat 3.11)

FHEF AR AR
# Figure 6

par (mfrow=c(2,2))

# Example 1

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim, h)

plot(x, (1/h)*gsl.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.03), xlim=c(0,200), main="Katovoun 1")
segments (0,0,0,gsl.rec[1l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

cl <- (skewSl/6)-(6/skewS1l)

c2 <- 3*((2/skewS1l)”(2/3))

c3 <- 2/skewSl

y <- (x-meanS1l)/sdS1

Gsl <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)"(1/3)),0,1)

v2 <- diff (Gsl)

v3 <- c(NA,v2)

lines (x, (1/h) *v3,col="blue", 1ty=2)
legend(160,0.018,c("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c ("red", "blue"))

# Example 2

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs2.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.03), xlim=c(0,200), main="Katovoun 2")
segments (0,0,0,gs2.rec[l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

cl <- (skewS2/6)-(6/skewS2)

c2 <- 3*((2/skewS2)"(2/3))

c3 <- 2/skewS2

y <- (x-meanS2)/sdS2

Gs2 <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)"(1/3)),0,1)

v2 <- diff (Gs2)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h) *v3,col="blue", 1ty=2)
legend(160,0.018,c("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c ("red", "blue"))

# Example 3

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(h,lim,h)

plot(x, (1/h)*gs3.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katovoun 3")
segments (0,0,0,gs3.rec[1l], col="red")
x <- seq(0,1lim,h)

cl <- (skewS3/6)-(6/skewS3)

c2 <- 3*((2/skewS3)"(2/3))

c3 <- 2/skewS3

y <- (x-meanS3)/sdS3

Gs3 <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)"(1/3)),0,1)
v2 <- diff (Gs3)

v3 <= c(NA,v2)
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lines (x, (1/h)*v3,col="blue", lty=2)
legend(78,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red","blue"))

# Example 4

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(h,lim,h)

plot (x, (1/h)*gsd.rec[2:up], type="1", col="red", ylab="g(x)",
ylim=c (0,0.05), main="Katovoun 4")

segments (0,0,0,gs4.rec[1l], col="red")

x <- seq(0,1lim,h)

cl <- (skewS4/6)-(6/skewS4)

c2 <= 3*((2/skewS4)"(2/3))

c3 <- 2/skewS4

y <- (x-meanS4)/sdS4

Gs4 <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)~(1/3)),0,1)

v2 <- diff (Gs4)

v3 <= c(NA,v2)

lines (x, (1/h)*v3,col="blue", lty=2)
legend(78,0.045,c ("Actual pdf","Estimated pdf"),
lty=1:2,col=c("red", "blue"))

S R
# Figure - CDFS

par (mfrow=c(2,2))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gsl.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 1")
cl <- (skewS2/6)-(6/skewS2)

c2 <- 3*((2/skewS2)"(2/3))

c3 <- 2/skewS2

y <- (x-meanS2)/sdS2

Gsl <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)~(1/3)),0,1)

lines(x,Gsl,col="blue", 1ty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 200

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs2.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Koatovoun 2")
cl <- (skewS2/6)-(6/skewS2)

c2 <- 3*((2/skewS2)"(2/3))

c3 <- 2/skewS2

y <- (x-meanS2)/sdS2

Gs2 <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)"(1/3)),0,1)

lines(x,Gs2,col="blue", lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seq(0,1lim,h)

plot(x, Gs3.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 3")
cl <- (skewS3/6)-(6/skewS3)

c2 <= 3*((2/skewS3)"(2/3))

c3 <- 2/skewS3

y <- (x-meanS3)/sdsS3

Gs3 <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)*(1/3)),0,1)

lines (x,Gs3,col="blue", lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

lim <- 100

up <- lim* (1/h)+1

x <- seqg(0,1lim,h)

plot (x, Gs4d.rec(x), type="1", col="red", ylab="G(x)", main="Katovoun 4",)
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cl <- (skewS4/6)-(6/skewS4)

c2 <- 3*((2/skewS4)"(2/3))

c3 <- 2/skewS4

y <- (x-meanS4)/sdS4

Gs4 <- pnorm(cl+c2* ((y+c3)"(1/3)),0,1)

lines (x,Gs4,col="blue", 1lty=2)

legend(0,1,c("Actual cdf","Estimated cdf"), lty=1:2,col=c("red","blue"))

Kwdikag yiax tmv eappoyn 3.2

lambda=100
theta=1
draws=10000
xx=c (50:151)
b=0.6582217

A=-4.19031
B=6.30621
C=-6.551706
r2=0.02

r3=0.0005311495

r4=0.001224484

h=0.505

a=50

F=Fgamma=Fwilson=Fclt=Fnpa=Fhaldane=Fbowers=c (50:151)
library (pracma)

for(i in 1:102) {
d=-79822.24+2673.764* ((xx[1]-100) /sqrt (200)+26607.41) " (1/3)
for(j in 1:151) {}

Fclt[i]=pnorm((xx[1]-100)/sqgrt (200),0,1)
Fwilson[i]=pnorm(d,0,1)

d=0.5*xx[1]
Fbowers[1i]=pgamma (d,a, 1) -A*exp (-d) * (d"a/gamma (a+1) -

2*d” (a+1) /gamma (a+2) +d” (a+2) /gamma (a+3))

+B*exp (-d) * (d*a/gamma (a+1) -3*d”" (a+1) /gamma (a+2) +3*d” (a+2) /gamma (a+3) -
d” (a+3) /gamma (a+4))

+C*exp (-d) * (d*a/gamma (a+1) -4*d" (a+1) /gamma (a+2) +6*d” (a+2) /gamma (a+3) -
4*d” (a+3) /gamma (a+4) +d” (a+4) /gamma (a+5) )

Fgamma [i]=pgamma (xx[1]+ 34.68701, 90.70295, 1/1.484924)
d=-3/0.21+sqrt (1+9/0.21"24+6* (xx[1]1-100)/ (0.21*sqgrt (200)))
Fnpal[i]l=pnorm(d,0,1)

d=((xx[1]/100)”~h-0.9974)/0.0715

Fhaldane[i]=pnorm(d,0,1)

F[i]1=0}
S=c (l:draws)
m4=0

for(i in l:draws) {
N=rpois (1, lambda)
x=rexp (N, theta)
S[i]l=sum(x)

m4=m4+ (S[1]-100)"4
for(j in 1:102) {
if(S[i]<=xx[J1){F[J]I=F[j]1+1}}
}

F=F/draws

yl <- F

y2 <-Fgamma
y3<-Fwilson
y4<-Fclt

y5<-Fnpa
y6<-Fhaldane
y7<-Fbowers

### (ExApa 3.12)
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plot (xx,yl,type="1",col="red",main="Distribution and approximations of S",
xlab="s", ylab="F(s)")

lines (xx,y2,col="green", 1lty=2)

lines (xx,y3,col="blue", 1ty=3)

lines (xx,y4,col="darkmagenta", lty=4)

lines (xx,y5,col="chocolate3", 1lty=5)

lines (xx,y6,col="cyan",1ty=6)

lines (xx,y7,col="1ightcoral", lty=7)

legend ("bottomright", legend=c("real distribution of S","TGA","Wilson-
Hilferty","NA", "NPA", "Haldane", "Bowers"),

col=c ("red","green","blue", "darkmagenta",
"chocolate3", "cyan","lightcoral™), 1lty=1:7, cex=0.7)

###error calculation (ODivarag 3.7)

(F[50:102]-Fbowers[50:102]1)/F[50:1027)
50:102]-Fnpa[50:102])/F[50:102])
egamma=abs ( (F[50:102]-Fgamma [50:102]) /F[50:102])
ewilson=abs ((F[50:102]-Fwilson[50:102])/F[50:102])
eclt=abs ((F[50:102]-Fclt[50:102])/F[50:102])
ehaldane=abs ((F[50:102]-Fhaldane[50:102])/F[50:102])
error bowers=mean (ebowers)

error npa=mean (enpa)

error gamma=mean (egamma)

error wilson=mean (ewilson)

error clt=mean (eclt)

error haldane=mean (ehaldane)

m<-

rbind(error bowers,error npa,error gamma,error wilson,error clt,error haldan
e)

round (m, digits=6)

ebowers=abs
enpa=abs ( (F

Kwdikag yiax tmv epappoyn 3.3

ﬁ"ﬁ?f
o BN

.7

m4=0

lambda=1
draws=10000
xx=seq(0,10,0.01)
XX

n <- length (xx)
h=0.5442966
a=1
b=0.6623802
A=-0.1033005
B=0.1640024
C=-0.189846

F=Fgamma=Fwilson=Fclt =Fhaldane=Fbowers=Fnpa=c(l:n)

for(i in 1:n){

d=-4.222906+3.9* ((xx[1]- 1.519)/ 1.513891+1.48258)"(1/3)
Fclt[il=pnorm((xx[i]-1.519)/1.513891,0,1)

Fwilson[i]=pnorm(d,0,1)

Fgamma [i]=pgamma (xx[1]+0.7252236,2.198043,1/1.020927)

d=b*xx[i]

Fbowers[i]l=pgamma (xx[i],a,1)-A*exp (-d)* (d"a/gamma (a+1) -

2*d” (a+1) /gamma (a+2) +d” (a+2) /gamma (a+3))

+B*exp (-d) * (d*a/gamma (a+1) -3*d” (a+1) /gamma (a+2) +3*d" (a+2) /gamma (a+3) -
d” (a+3) /gamma (a+4))

+C*exp (-d) * (d*a/gamma (a+1) -4*d” (a+1) /gamma (a+2) +6*d" (a+2) /gamma (a+3) -
4*d” (a+3) /gamma (a+4) +d” (a+4) /gamma (a+5) )
d=((xx[1]/1.519)"h-0.8484476)/0.585023
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Fhaldane[i]=pnorm(d,0,1)

d=-3/1.349+sqrt (1+9/1.349"2+6* (xx[1]-1.519)/(1.349*sqgrt (2.291)))
Fnpal[i]=pnorm(d,0,1)

F[i]=0}

S=c (l:draws)

for(i in l:draws) {
N=rnbinom(l,r, p)
x=rweibull (N, k, lambda)
S[i]=sum(x)

for(j in 1:n){
if(S[i]<=xx[jJ]){F[J]=F[j]+1}}
}

F=F/draws

yl <-F

y2 <-Fgamma
y3<-Fwilson

y4<-Fclt

y5<-Fnpa

y6<-Fhaldane
y7<-Fbowers

### (ExApa 3.15)

plot (xx,yl,type="1",col="red",main="Distribution and approximations of S",
xlab="s", ylab="F(s)")

lines (xx,y2,col="green", 1lty=2)

lines (xx,y3,col="blue", 1ty=3)

lines (xx,y4,col="darkmagenta", lty=4)

lines (xx,y5,col="chocolate3", lty=5)

lines (xx,y6,col="cyan",1ty=6)

lines (xx,y7,col="1ightcoral", lty=7)

legend ("bottomright", legend=c("real distribution of S","TGA","Wilson-
Hilferty", "NA","NPA","Haldane", "Bowers"),col=c("red", "green", "blue",
"darkmagenta", "chocolate3","cyan","lightcoral"), lty=1:7, cex=0.7)

###error calculation (Hivarag 3.8)

ebowers=abs ((F[l:n]-Fbowers[1l:n])/F[1l:n])
egamma=abs ((F[l:n]-Fgamma[l:n])/F[1l:n])
ewilson=abs ((F[l:n]-Fwilson[l:n])/F[1l:n])
ehaldane=abs ((F[l:n]-Fhaldane[l:n])/F[l:n])
eclt=abs ((F[l:n]-Fclt[l:n])/F[1l:n])
enpa=abs ((F[l:n]-Fnpa[l:n])/F[1l:n])

error bowers=mean (ebowers)

error gamma=mean (egamma)

error wilson=mean (ewilson)

error haldane=mean (ehaldane)

error clt=mean (eclt)

error npa=mean (enpa)

m <-
rbind(erroribowers,errorinpa,errorigamma,erroriwilson,erroriclt,errorihaldan
e)

round (m, digits=6)
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